
într-o atmosferă emoționantă, de aleasă sărbătoare 

și înălțător patriotism, în care oamenii muncii bistrițeni 
șF-au manifestat nemărginita bucurie a reîntîlnirii cu 
cel mai iubit fiu al poporului, precum și adeziunea 

tovarășului
Congres, 
partidului,
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Proletari din toate țările, uniți-vă I

unanimă la propunerea privind realegerea 
Nicolae Ceaușescu, ia cel de-ai XlV-lea 
în funcția supremă de secretar general 
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ 
. CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

•Țțr-

Cuvinturea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la marea adunare populară din municipiul Bistrița

Dragi tovarăși,
Doreso să vă adresei dumnea

voastră, participantilor la a- 
ceastă mare adunare populară, 
tuturor locuitorilor din munici
piul Bistrița și din județul Bis- 
trița-Năsăud, in numele Comi
tetului Central al partidului, al 
guvernului și Consiliului de 
Stat, precum și al meu perso
nal, un salut călduros, revolu
ționar, împreună cu cele mai 
bune urări. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează Îndelung : „Ceaușescu și 
poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Ne aflăm in județul șl muni
cipiul dumneavoastră intr-o vi
zită de lucru. Am vizitat in 
Bistrifa, in Bețlean și Năsăud 
opt întreprinderi industriale. Am 
vizitat, de asemenea, o unitate 
agricolă de stat și expoziția pri
vind realizările din agricultu
ra, județului Bistrița-Năsăud, 
Ne-am întilnlt ou muncitori, 
țărani, intelectuali, cu bărbați 
și femei, cu tineri, copii, cu 
zeci șl zeci de mii de locuitori, 
cu oameni al muncii.

Pe ansamblu, avem o impre
sie bună despre munca și rea
lizările oamenilor muncii din 
municipiul Bistrița și din Jude
țul Bistrița-Năsăud. (Aplauze 
și urale puternice, prelun
gite; se scandează Îndelung i 
„Ceaușescu și poporul!").

tn anii construcției socialiste 
șl mal cu seamă după Congre
sul al IX-lea al partidului — 
care a deschis o nouă etapă in 
dezvoltarea socialistă a patriei 
noastre, dtnamlzind forțele 
creatoare, lichidtnd dogmatis
mul, conservatorismul și ploco
nirea față de tot ceea ce este 
străin, redind națiunii noastre 
încrederea in forțele proprii •— 

poporul român a obținut — sub 
conducerea partidului nostru 
comunist — realizări remarca
bile, care asază România printre 
țările cu rezultatele cele mai 
bune in această perioadă. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
— P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!").

După cum este bine cunos
cut, in anii de după victoria re
voluției de eliberare socială șl 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, de acum 45 de ani, 
producția industrială a Româ
niei a crescut de peste 135 de 
ori, din care după Congresul al 
IX-lea, de 120 de ori. (Aplauze 
și urale Îndelungate; se scan
dează puternic: „Ceaușescu șl 
poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

In acest cadru, șl județul Bis
trița-Năsăud a cunoscut o pu
ternică dezvoltare. In primul 
rînd, In 1968, prin reorganiza
rea teritorlal-admlnistrativă 
s-au formai județele, s-a for
mat și județul Blstrita-Năsăud. 
(Aplauze șl urale puternice, 
prelungite; se scandează Înde
lung: „Ceaușescu și poporul!“, 
„Ceaușescu — blstrițenlll").

In această perioadă — de M 
de ani de la Congresul al IX-lea 
șl de 21 de ani de la constitui
rea județului Bistrița-Năsăud — 
producția șl dezvoltarea gene
rală a județului au cunoscut un 
salt foarte puternic. Fondurile 
fixe, spre exemplu, in1 1965 re
prezentau 3 miliarde lei, Iar 
acum se ridică la peste 32 de 
miliarde Iei, cunosctnd o creș
tere de peste 10 ori. (Se scan
dează Îndelung: „Ceaușescu șl 
poporul!"). In acest cadru, pro- 
ducțta-marfă industrială a cres
cut de peste 17 ori. Anul viitor 
—■ eind se împlinesc 25 de ani 

de la Congresul al IX-lea al 
partidului și se încheie realiza
rea celui de-al 8-lea plan cin
cinal — județul Bistrița-Năsăud 
va realiza in industrie o pro
ducție de peste 20 de ori mai 
mare decit in 1965. (Se scan
dează Îndelung: „Ceaușescu re
ales la al XlV-lea Congres!").

A sporit de 4 ori nymărul 
muncitorilor din industrie, s-a 
dezvoltat puternic agricultura 
— și anul acesta judeȘul a ob
ținut recolte bune la toate cul
turile. Ca rezultat al tuturor a- 
cestor realizări din Județ, s-a 
obținut și creșterea gradului ge
neral de civilizație — însăși 
Bistrița a devenit un oraș mo
dern, ca și celelalte orașe și lo
calități —, s-a ridicat nivelul de 
viață șl bunăstare al oamenilor 
muncii. Desfacerea de mărfuri 
prin comerțul socialist este de 
5 ori mai mare decit in amil 
cînd a avut loo Congresul al 
IX-lea al partidului. Puține țări 
se pot prezenta cu asemenea 
realizări in dezvoltarea genera
lă, in ridicarea bunăstării po
porului. (Urale puternice, În
delungate; se scandează înde
lung: „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu reales la al XlV-lea 
Congres!").

Ceea ce s-a înfăptuit in Bis- 
trița-Năsănd, s-a realizat in 
toate județele patriei noastre, 
întreaga Românie a cunoscut o 
dezvoltare puternică in toate 
domeniile de activitate. Acesta 
este rezultatul faptului că a 
fost lichidată pentru totdea
una ortndulrea burghezo-moșie- 
rească, că poporul a deve
nit ou adevărat stăpln pe bo
gățiile naționale — tn Indus
trie, agricultură. In toate dome
niile — șl Iși făurește in mod 
liber și independent viitorul 
său. socialismul șl comu

nismul ! (Urale puternice. În
delungate ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu si ponorul !“; 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Iată de ce. pe baza faptelor, 
a realizărilor, putem afirma cu 
îndreptățită mindrie că intr-o 
perioadă istorică foarte scurtă 
poporul român, urmind neabă
tut politica Partidului Comunist 
Român, in deplină unitate, a 
reușit să transforme România 
dintr-o tară agrar-industrială 
slab dezvoltată intr-o tară in- 
dustrial-agrară dezvoltată, cu o 
puternică industrie modernă, cu 
o agricultură socialistă in plin 
progres — si aceasta numai și 
numai pe calea socialismului. 
(Urale puternice. îndelungate ; 
se scandează : „România a ales : 
socialism, pace, progres !“).

Cunoaștem bine ce a repre
zentat vechea orinduire — asu
prirea. exploatarea, nivelul scă
zut de viață al poporului, la 
care s-au adăugat jugul si asu
prirea monopolurilor străine, a 
țărilor imperialiste, care zeci și 
sute do ani au jefuit si asuprit 
poporul român. Iată de ce po
porul nostru, alegind calea so
cialismului, este hotărlt să facă 
totul pentru a asigura progre
sul continuu al patriei noastre 
pe calea socialismului, crearea 
condițiilor pentru Înaintarea 
fermă spre comunism, deoarece 
numai șl numai pe acest drum 
vom asigura continuu un nivel 
tot mai ridicat de dezvoltare si 
civilizație, de bunăstare si feri
cire a Întregii națiuni 1 (Aplau
ze si urale puternice ; se scan
dează Îndelung: „România a 
ales : socialism, pace.. pro
gres !").

Acum, In anele țări capita
liste, imperialiste, se vor
bește mult eă, datorită unor lip
suri care au apărut tn unele 
țări socialiste, pot să acționeze 

pentru oprirea dezvoltării socia
liste și dacă ar fi posibil — gin- 
desc ei — să revină la vecnea 
orinduire capitalista.

Este adevărat că sint. tn lume, 
cîteva țâri, așa-zis bogate, care 
insă au realizat această bogăție 
pe seama asupririi tuturor po
poarelor, inclusiv a poporului 
nostru, care a plătit multe, 
multe zeci de miliarde pentru 
ca aceste cîteva țări să-si reali
zeze dezvoltarea la care au a- 
juns la un moment dat. Dar, 
această politică — de pe urma 
căreia au suferit și suferă incă 
mai mult de două treimi din 
țările in curs de dezvoltare — 
trebuie lichidată pentru tot
deauna. Trebuie să asigurăm nu 
revenirea spre capitalism, ci 
victoria socialismului în întrea
ga lume — ca singura cale pen
tru adevărata independentă și 
bunăstare a popoarelor ! (A-
plauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung ; „România 
a ales : socialism, pace, pro
gres !“).

Dragi tovarăși.
Așa cum am menționai de Ia 

început, avem impresii bune 
despre ceea ce am văzut tn ju
dețul Bistrița-Năsăud șl în mu
nicipiul Bistrița privind activi
tatea. realizările oamenilor 
muncii. Intr-adevăr, pe primele 
9 luni planul tn Industrie s-a 
realizat cu o creștere de 10 la 
sută. S-au obținut rezultate 
bune In toate sectoarele, iar in 
producția agricolă, la fel ca in 
întreaga țară, s-au obținut re
colte de griu de peste 8 000 de 
kg, iar producția de porumb va 
fi de peste 20 de tone Ia hec
tar — producție pe eare nu am 
realizat-o niciodată ptnă acum

(Continuări in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegațiile Uniunii Sovietice, 
precum ți ale unor republici unionale 

sovietice care participă la actuala 
ediție a Tirgului Internațional București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni după-amiază, de
legațiile Uniunii Sovietice, pre
cum și ale unor republici unio
nale sovietice, care participă la 
actuala ediție a Tirgului Inter
național București.

In cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea cooperării economice, 
creșterea și diversificarea schim
burilor comerciala dintre Româ
nia și U.R.S.S.

Luînd cuvintul, în numele de
legației Uniunii Sovietice, L. I. 
Grekov, membru al C.C. al 
P.C.U.S., vicepreședinte al Co
misiei pentru Relații Economice 
Externe a Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în numele guvernului Uniunii 
Sovietice cele mal bune urări 
de succes în întreaga activitate 
și a adresat calde mulțumiri 
pentru Întrevederea acordată, 
pentru posibilitatea de a parti
cipa la actuala ediție a Tirgului 
Internațional București, care 
prilejuiește mal buna cunoaș
tere a realizărilor României 
In toate domeniile. Totodată, 
el a exprimat satisfacția In 
legătură cu dezvoltarea rela
țiilor româno-sovietice, apre
ciind că tn prezent există 
posibilități tot mal mari pentru 
lărgirea conlucrării, a coope
rării șl specializării In produc
ție. pe baza celor mai noi cu
ceriri ale științei șl tehnicii, în 
spiritul Înțelegerilor convenite 
în cadrul lntîlnirilor la cel mal 
Înalt nivel.

în cuvintul său, A. N. Mu- 
tallbov, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.S.S. Azerbai- 
djene, dupâ ce a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu cele 
mal bune urări din partea 
Comitetului Central al partidu
lui și al guvernului din R.S.S. 
Azerbaidjană, Iar poporului ro
mân noi succese tn făurirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate. a relevat marile 
posibilități oferite de socialism, 
de construcția socialistă din 
cele două țări, în vederea In
tensificării colaborării dintre 
U.R.S.S. și România, dintre re
publicile unionale sovietice șl 
țara noastră. în același timp, 
el a exprimat în numele 
guvernului R.S.S. Azerbaidjene 
dorința de a extinde și mai 
mult în viitor colaborarea eco
nomică și schimburile comer
ciale cu tara noastră, la nivelul 
potențialului economic în con
tinuă creștere al celor două 
țări.

Luînd cuvintul, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, după 
ce a adresat un salut tuturor 
participantilor la intilnire și a 
exprimat speranța că partici
parea largă la Tirgul Interna
țional de la București va con
tribui la dezvoltarea colaborării 
și a relațiilor dintre România și 
Uniunea Sovietică, dintre Româ
nia și republicile unionale din 
Uniunea Sovietică, a spus :

Relațiile economice dintre 
România șl Uniunea Sovietică 
s-au dezvoltat mult in anii con
strucției socialiste și, mai cu 
seamă, in ultimii 10 ani. Aceas
tă dezvoltare a fost string le
gată de dezvoltarea forțelor de 
producție, ca rezultat al înfăp
tuirii programelor de construc
ție socialistă in România.

Referindu-se la dezvoltarea 
generală, economlco-soclală a 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că țara 
noastră, în trecut o țară slab 
dezvoltată, este astăzi o țară 
industrial-agrară cu o puternloă 
industrie și o agricultură socia
listă puternică.

Pentru a înțelege ee Înseamnă 
aceasta — a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — voi men
ționa faptul că industria româ
nească produce tn 1989 de 
peste 135 de ori mal mult decit 
tn 1945. Din aceasta, o creștere 
de 120 de ori s-a realizat după 
Congresul al IX-lea din 1965. 
Practic, am dezvoltat toate ra
murile moderne ale industriei. 
In afară de arme nucleare, pe 
care nu vrem să le producem, In
dustria românească poate pro
duce astăzi orice.

In continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus :

Cunosc bine dezvoltarea in
dustriei din Uniunea Sovietică. 
Știu nivelul tehnic și forța In
dustriei Uniunii Sovietice. Dum
neavoastră știți mai bine decit 
mine că acesta este rezultatul 
construcției socialiste, care a 
făcut ca, incă în 1940, Uniunea 
Sovietică să devină a doua pu
tere mondială. Aceasta permite, 
într-adevăr, o largă colaborare 
in diferite sectoare industriale 
Intre România și Uniunea So
vietică, Intre România și repu
blicile pe care le reprezentațl 
aici dumneavoastră. Este evi
dent că, pentru a asigura pro
gresul economic șl social, este 
necesar să facem totul pentru ca 
produsele pe care le realizăm și 
noi, și dumneavoastră, să fie de 
înaltă calitate șl la cel mal Înalt 
nivel tehnic.

Noi dorim — a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — să extin

dem mult relațiile cu Uniunea 
Sovietică in general. De altfel, 
discuțiile care au avut loc pini 
acum au identificat posibili
tățile unei creșteri puternice, in 
următorul cincinal, a schimbu
rilor economice, a cooperării in 
producție și specializării intre 
România și Uniunea Sovietică.

In convorbirile cu tovarășul 
Gorbaciov, am ajuns împreună 
la concluzia că există mari po
sibilități și că trebuie să acțio
năm in această direcție. Inclu
dem in aceasta și colaborarea în 
cadrul C.A.E.R., in spiritul 
acordurilor de lungă dnrată — 
economice și tehnico-științifice 
— al perfecționării activității 
organizației de colaborare eco
nomică intre țările socialisto.

Există mari posibilități și in eo 
privește colaborare» in dome
niul agriculturii — a arătat to
varășul Nicolae Ceaușescu. De
sigur, cunoașteți bine că agri
cultura românească este o agri
cultură socialistă — de stat șl 
cooperatistă. Anul acesta am ob
ținut pe întreaga țară producții 
foarte bune, peste 8 000 kg Ia 
griu, pe hectar, șl avem coope
rative de producție care au ob
ținut peste 12 000 kg. La porumb 
vom avea o recoltă de peste 20 
de mii de kg Ia hectar. Zilele 
trecute o cooperativă a raportat 
că a obținut o producție de 
peste 41 de tone la hectar, și 
și-a luat angajamentul că anul 
viitor va produce 50 de mii de 
kg la hectar.

Menționez toate acestea — » 
arătat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — pentru a sublinia, 
încă o dată, că există posibili
tăți pentru o largă colaborare 
și in domeniul agriculturii intre 
România și Uniunea Sovietică, 
intre România și republicile 
unionale. In cadrul drepturilor 
largi pe care le au astăzi aceste 
republici.

De ce m-am referit Ia toate 
acestea? Pentru că acum se dis
cută mult, pe plan mondial, 
despre faptul că socialismul s-ar 
afla In criză.

La adunarea pe care am 
avut-o. In dimineața aceasta, am 
răspuns că niciodată România 
nu se va mal întoarce spre ca
pitalism. Tot ceea ce am reali
zat noi, tn România, dar șl ee 
s-a realizat tn Uniunea Sovie
tică și in alte țări socialisto 
demonstrează cu putere supe
rioritatea socialismului, faptul 
că numai șl numai socialismul 
reprezintă calea dezvoltării ln-

(Continuare In pag. a V-a)

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
© Oamenii muncii din agricultura raporteazâ încheierea recoltă

rii unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
© Colective de oameni ai muncii din unități economice raportea

ză îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu au continuat, luni, vizi
ta de lucru în județul Bistrița-Năsăud.

După două zile de rodnică a- 
naliză în întreprinderi indus
triale din Beclean si Năsăud, 
precum și in agricultură, la 
întreprinderea Agricolă de Stat 
Jelna, dialogul de lucru s-a 
desfășurat, de această dată, în 
unități economice din munici
piul Bistrița, unde au fost 
examinate, împreună cu munci
torii $i specialiștii, aspecte e- 
sentiale ale activității producti
ve, perspectivele de dezvoltare 
ale unităților respective, ale 
economiei județului.

Primirea oficială a avut loc 
pe stadionul din Bistrița, împo
dobit sărbătorește, unde se 
aflau mii si mii de locuitori 
purtând drapele, flori, eșarfe 
colorate, mari pancarte eu în- 

scrișuri elogioase la adresa pa
triei fi partidului, a secretaru
lui său generai, cuvinte care, 
ferm fi clar, exprimau opțiuni
le lor politice, acum. în preaj
ma marelui forum al partidu
lui : „România a ales — 
socialism. pace, progres !“, 
„Ceaușescu reales la al XlV-lea 
Congres !“.

La coborîrea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, cu multă căldură, 
în numele organizației județene 
de partid, al tuturor locuitori
lor, de primul-secretar al Co
mitetului județean de partid, 
Nicolae Bușui.

O gardă militară șl o forma
ție alcătuită din membri ai găr
zilor patriotice și ai detașamen
telor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei au 
prezentat onorul.

S-g intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
fi tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intîmpinațl cu pîlne și 
sare. Pionieri și șoimi ai pa
triei, tineri șt tinere au oferit, 
cu afecțiune fi respect, buchete 
de flori.

Miile de muncitori, țărani și 
Intelectuali, aflați pe stadion, 
au aclamat șl au aplaudat înde
lung, cu Însuflețire pentru pa
trie, partid și secretarul său 
general.

Ambianța sărbătorească era 
întregită de formații corale, ce 
interpretau cîntece patriotice și 
revoluționare, de grupuri de 
dansatori în frumoase costume 
populare specifice acestei zone 
folclorice.

Tovarășul N'colae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
după ce au răspuns cu priete
nie manifestărilor pline de căl
dură ale locuitorilor venițl In 
lntîmpinare, au luat loc lntr-o 
mașină deschisă, lndrept’ndu-se 
spre platforma industrială a 0- 
rașului.

La vizită au participat tova
rășii Emil Bobu șl Silviu 
Curticeanu.

Au fost străbătute principale
le artere ale municipiului reșe
dință de județ, care, de la un 
an la altul, devine tot mai fru
mos, mai puternic economic, 
edilitar și cultural. în perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului, Bistrița a 
cunoscut o adevărată renaștere, 
orașul înfățișîndu-se astăzi ca o 
localitate înfloritoare șl pros
peră.

în răstimpul care a trecut de 
atunci, aici a apărut șl se dez
voltă marea industrie capabilă 
să genereze transformări înnoi
toare. Așezarea modestă de altă 
dată este cunoscută, în prezent, 
nu numai In țară, dar și peste 
hotare, prin produsele competi
tive fabricate la întreprinderea 
de Utilaj Tehnologic, întreprin
derea Mecanică, întreprinderea 
de Produse Electrotehnice, cea 
de sticlă pentru menaj sau la 
cea de materiale de construc
ții, Combinatul de Prelucrare a 
Lemnului, Filatura de Lină 

Pieptănată și altele, valoarea 
producției-marfă realizate nu
mai in municipiul Bistrița se ri
dică, în acest an, la aproape opt 
miliarde lei. Tot aici, o dată cu 
dezvoltarea industriei, au fost 
create zeci de mii de locuri de 
muncă, s-au construit 21 000 de 
apartamente în moderne an- 
sahtbluri de locuințe, precum fl 
numeroase edificii social-cultu- 
rale, oare conferă puternicei 
așezări transilvane o remarca
bilă personalitate arhitectonică.

Mîndri de chipul nou al ora
șului lor, bistrițenii au ieșit, cu 
mic cu mare, zeci și zeci de 
mii, în această dimineață de oc
tombrie de neuitat, pentru a 
mulțumi din inimă secretarului 
general al partidului pentru 

profundele transformări înnoi
toare petrecute în municipiul 
Bistrița, în toate localitățile ju
dețului în anii de glorie pe 
care țara întreagă li trăiește. 
Miile de locuitori ai municipiu
lui au aclamat Îndelung, cu 
înflăcărare, pentru gloriosul 
nostru partid și încercatul său 
conducător.

Cu aceleași calde și entuziaste 
manifestări au fost întimpinați 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușeseu la 
ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJ 
TEHNOLOGIC, cel mai mare 
obiectiv al industriei bistrițene, 
care deține o pondere însemnată 
in economia municipiului și a 
județului. Profilată pe realizarea 
de echipamente pentru protecția 
mediului ambiant și ujilaje des
tinate industriilor energetică, 
metalurgică, chimică și de ma
teriale refractare, întreprinde
rea bistrițeană este, la ora ac
tuală, principala producătoare 
da asemenea produsa pentru e- 
conomia națională.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați, cu 
deosebit respect, de membri ai 
consiliului de conducere din în
treprindere, de ministrul indus- 
triei construcțiilor de mașini. 
Eugeniu Rădulescu. de reprezen
tanți ai centralei industriale de 
profil.

În cursul analizei ce a avut 
loc cu acest prilej au fost exa
minate munca depusă șl reali
zările obținute de constructorii 
de mașini bistrițeni. precum și 
acțiunile ce urmează a fi între
prinse în vederea ridicării în
tregii activități la cote supe
rioare de calitate și eficiență, 
pentru îndeplinirea, în bune 
condiții, a sarcinilor ce le revin 
din planurile și programele de 
dezvoltare a tării.

Directorul unității. Leon Cu- 
drec. inform ind despre mo
dul în care au fost îndepli
nite sarcinile și indicațiile 
primite cu prilejul preceden
tei vizite, a arătat că au 
fost puse în funcțiune noi ca
pacități pentru producția de 
utilaj energetic, de radiatoare și 
armături, au fost asimilate in 
fabricație produse de înaltă teh
nicitate, la nivelul celor mai 
bune realizări de acest fel pe 
plan mondial. S-a relevat că 
utilajul energetic reprezintă mai 
bine de jumătate din producția 
Întreprinderii.

Au fost înfățișate, de aseme
nea, evoluția profilului de fabri
cație, precum șl dinamica prin
cipalilor indicatori, subliniln- 
du-se că produoția-marfă a uni
tății Înregistrează. în acest an, 
o creștere de peste 18 la sută 
fată de 1988, iar exportul ș-a 
dublat. A sporit considerabil 
productivitatea muncii, iar gra
dul di înnoire a producției se 
ridică la peste 87 la sută. în 
același timp, au fost prezentate 
preocupările actuale ale con
structorilor de mașini bistrițeni 
pe linia folosirii cu maximă e- 
ficiență a capacităților de pro
ducție, aplicării unor tehnologii 
moderne, de înaltă productivl- 

tate. reducerii cheltuielilor ma
teriale și de materii prime si 
încadrării stricte în consumurile 
stabilite.

Secretarul general al partidu
lui, apreciind realizările obținute 
de colectivul de oameni ai mun
cii de aici, a cerut factorilor de 
răspundere să elaboreze un pro
gram, care să ducă la dublarea, 
în următorii ani, a producției 
întreprinderii, precum și la di
versificarea in continuare a pro
filului de fabricație.

Pretutindeni, pe parcursul vi
zitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost înconjurați cu 
multă căldură de constructorii 
de mașini bistrițeni, care le-au 
oferit flori și au exprimat mul
țumiri din inimă pentru marea 
cinste de a-i avea din nou în 
mijlocul lor.

La plecare, secretarul general 
al partidului a adresat calde 
felicitări oamenilor muncii de 
la întreprinderea de Utilaj Teh
nologic pentru rezultatele obți
nute și urarea de a realiza, în 
buna condiții, prevederile pla- 

nulul, de a asigura dezvoltarea 
și mai puternică a unității î.i 
următorii ani. realizarea unor 
produse de înalt nivel tehnic și 
calitativ.

Aprecierile și îndemnurile to
varășului Nicolae Ceaușescu au 
găsit un larg ecou in rindurile 
constructorilor de mașini bis
trițeni,. care, prin puternice 
aplauze, urale și aclamații, au 
dat expresie hotărîrii lor ferme 
de a face totul pentru transpu
nerea neabătută in viață a [in
dicațiilor primite, pentru înde
plinirea exemplară a planului 
pe acest an și pe întregul cinci
nal. a obiectivelor de dezvol
tare a întreprinderilor, a În
tregii industrii a județului.

Cu deosebită dragoste au fost 
intîmpinați tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu la ÎNTREPRINDE
REA MECANICĂ, situată, de 
asemenea, pe moderna platfor
mă industrială a orașului Bis
trița.

Construită din inițiativa secre- 
țarului general al partidului, în
treprinderea s-a dezvoltat în- 
tr-un ritm rapid, numărîndu-se 
tn prezent printre unitățile re
prezentative producătoare de 
elemente pneumatice și hidrau
lice.

înfățlștnd pe larg realizările 
colectivului, ministrul industriei 
electrotehnice, Nicolae Vaides- 
cu, și directorul Întreprinderii, 
Tiberiu Fiscuteanu, au relevat 
că, pe baza transpunerii in prac
tică a indicațiilor date de con
ducătorul partidului șl statului 
cu prilejul precedentei vizite de 
lucru efectuate aici, producția 
industrială a crescut de 5 ori, 
iar eea de mecanică fină de a- 
proape 6 ori.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
f-au fost prezentate preocupările 
pe linia dezvoltării în continua
re a fabricației, ridicării nive
lului tehnic și calitativ al pro
duselor.

A fost subliniat faptul că, 
prin înfăptuirea măsurilor cu
prinse in programele de moder
nizare a fabricației, îndeosebi 
prin aplicarea unor tehnologii 
de vîrf. s-a realizat o largă di
versificare a elementelor pneu
matice și hidraulice ce se exe
cută aici, precum și a motoare
lor pneumatice ce incorporează 
soluții tehnice originale.

Secretarului general al parti
dului 1-au fost prezentate în 
continuare principalele date re
feritoare la Înnoirea producției, 
evidențiindu-se că, prin asimi
larea in cursul actualului cinci
nal a numeroase tipuri de ac
cesorii pentru mașini-unelte, 
motoare electrice pentru echi
parea mașinilor textile, utilaje 
pentru industriile alimentară și 
poligrafică, ponderea produselor 
noi și reproiectate in totalul 
producției-marfă a ajuns Ia 91 
la sută. Ca urmare, tot mai 
multe produse ale unității bls- 
trițene sint solicitate la export.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat calde feli
citări colectivului întreprinderii 
Mecanice Bistrița pentru rezul
tatele bune obținute $1 urarea 

de a înregistra noi și tot mai 
importante succese în viitor, do 
a acționa cu hotărîre pentru aa, 
în următorii ani. fi această uni
tate să-și dubleze producția.

Miile de oameni ai muncii au 
primit cu multă satisfacția a- 
preclerile șl urările secretarului 
general al partidului, pe care 
l-au asigurat că-«i vor îndeplini 
exemplar sarcinile încredin
țate, sporindu-și astfel contri
buția la dezvoltarea multilate
rală a județului lor, a întregit 

1 țări.
în continuare, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat 
COMBINATUL DE PRELU
CRARE A LEMNULUI. Dia
logul de lucru al secreta
rului general al partidu
lui cu factori de răspundere, 
specialiști și ceilalți oameni ai 
muncii din unitate, la care erau 
prezenti ministrul industrializă
rii lemnului și materialelor de 
construcții, Gheorghe Constan- 
tinescu, membri ai conducerii 
centralei, industriale de profil, v 
s-a constituit intr-o aprofunda

tă analiză a modului în care se 
asigură aici valorificarea mate
riilor prime și creșterea, pe a- 
ceastă cale, a eficientei econo
mice.

Directorul combinatului, Si- 
mion Șerban, a raportat că, in 
perioada care a trecut din acest 
an, colectivul întreprinderii a 
depășit sarcinile de plan la pro- 
ducția-marfă, export, producti
vitatea muncii, la ceilalți indi
catori. creîndu-sa condiții ca, 
prin avansul de o lună înregis
trat pină in prezent, planul să 
fie realizat integral pe 1989 pină 
la Congresul al XlV-lea al parti
dului.

Ș-a arătat că, acționînd In 
spiritul indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, in centrul 
preocupărilor s-au situat reali
zarea producției pentru export, 
precum și înnoirea și diversifi
carea continuă a produselor. 
Pentru adaptarea operativă la 
cerințele și exigențele pieței 
externe au fost create în cursul 
acestui an noi produse, îndeo
sebi mobilier, care se disting 
prin originalitatea concepției, 
eleganță, calitate și finețea exe
cuției.

Secretarul general al partidului 
a fost informat că, datorită pres
tigiului de care se bucură com
binatul peste hotare, întreaga 
producția destinată exportului 
este acoperită cu contracte fer
me. O atenție deosebită se acor
dă, în continuare, onorării, la 
termen și in condiții de calitate, 
a tuturor comenzilor de peste 
hotare. Au fost înfățișate, de a- 
semenea. preocupările și reali
zările specialiștilor în direcția 
valorificării superioare a mate
rialului lemnos, subliniindu-se 
că, prin înfăptuirea măsurilor 
cuprinse în programul de mo
dernizare a producției, aplica
rea unor soluții constructive mo
derne. s-a asigurat creșterea 
considerabilă a valorii mobilei 
realizata dintr-un metru cub de 
masă lemnoasă.

Pa parcursul vizitării unor 
hale de fabricație, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au oprit, în 
repetata rînduri, au examinat 
modul cum sint executate dife
rita piese de mobilă si au cerut 
să se acționeze, In continuare, 
pentru realizarea unor produsa 
de calitate tot mal bună și avind 
reala calități estetice.

în cadrul unei expoziții au 
fost prezentata cîteva din noile 
garnituri da mobilă, piese se
parate, precum si soluții con
structiva menite să contribuie la 
valorificarea superioară a lem
nului. la mai buna prezență a 
mobilei românești pa piața ex
ternă.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat muncitori
lor combinatului felicitări pen
tru realizările obținute. împre
ună cu urarea de a îndeplini In 
bune condiții planul pe acest 
an și pe întregul cinainal. Se
cretarul general al partidului a 
cerut ea. prin valorificarea su
perioară a lemnului și utilizarea 
mal bună a forței da muncă, 
pină in 1995, să se asigure cel 
puțin o dublare a volumului 
producției.

, Cbivlntela secretarului general 
al partidului au fost primita cu 
multă Însuflețire da cei pre
zent, care au dat glas hotăririi 
lor ferme de a face totul pen
tru (transpunerea în viață a indi- 
cațjltor primite cu prilejul vi
zitei, de a intîmpina cu noi și 
tot mai mari succese Congresul 
al xfv-lea al partidului.

A Jtost vizitată, în continuare, 
FILATURA DE LÎNÂ PIEPTĂ
NATA, unitate reprezentativă a 
industriei ușoare bistrițene.

Și aici, dialogul purtat de se
cretarul general al partidului cu 
colectivul unității, la care au 
luat parte ministrul industriei 
ușoane, Maria Flucsă, și cadre 
de conducere din centrala in
dustrială de profil, s-a axat de 
Ia început pe problemele cte 
bază ale dezvoltării și moderni
zării im continuare a producției.

Relevând că harnicele textilis- 
te bistrițene și-au îndeplinit și 
depășit planul pe primele trei 
trimestre la principalii indica
tori, directoarea filaturii. Ange
lica Cnețu, a evidențiat efortu
rile in direcția folosirii inten
sive a capacităților existente, 
valorificării superioare a mate
riilor prime, menite să conducă 
la obținerea pină la sfirșitul 
anului a. unor substanțiale pro
ducții suplimentare.

Pe parcursul vizitării princi
palelor secții. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Cfeaușescu le-aai fost pre
zentate preocupările pentru îm
bunătățirea structurii fabricației, 
măsurile adoptate în scopul 
perfecționării organizării și mo
dernizării proceselor de produc
ție.

A fost reliefată, în acest ca
dru, valoarea economică ridicată 
a unor asemenea acțiuni, dintre 
care se remarcă dotarea unor 

.spații cu utilaje de mare randa
ment, mărirea capacității și 
modernizarea majinilor. S-a 
subliniat că măsurile tehnico- 
organizatorice aplicate au avut 
efecte pozitive ații în planul 
sporirii productivității muncii, 
cit și în cel al ridicării calității 
produselor și eficienței econo
mice.

Secretarul general al parti
dului a avut cuvinte de apre
ciere în legătură cu diversifi
carea gamei dez fire pentru tri
cotaje — executate in prezent 
în 40 de sortimente —, cu nive
lul calitativ al produselor.

O atenție specială in cadrul 
analizei efectuate cu acest pri
lej s-a acordat problemelor le
gate de reduce-ea consumurilor 
specifice, care ocună un loe im
portant în ansamblul preocupă
rilor pe linia valorificării supe
rioare a materiilor prime. A 
fost evidențiat faptul că, prln- 
tr-o serie de procedee tehnolo
gice eficiente, s-a reușit intro
ducerea în circitul productiv a 
unor cantități însemnate de ma
teriale textile recuperabile, 
ponderea acestora fiind in mo
mentul de față de circa o cin
cime din totalul materiilor pri
me utilizate de filatura bistri
țeană.

S-a relevat, totodată, atentta 
deosebită ce se acordă pe În
tregul flux tehnoîgoic măsuri
lor privind reduce-ea greutății 
firelor, paralei cu creșterea 
nivelului lor calitativ.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se ia măsuri centru 
organizarea unei secții de tri- 
cotafe în cadrul filaturii, care 
să utili-eze f’-ele obținute aici.

Pe parcu-snî vi 'itei. conducă
torul partidului si statului nos
tru s-a Interesat îndeaproape de 
condițiile de muncă si viată ale 
oamenilor muncii, de acțiunile 
vizînd nerfecțîona-ea pregătirii 
lor profesionale, de modtfi în 
care funcționează grădinița ri 
cresa întreprinderii. în repetate 
rînduri, secretarul general aî 
partidului a stat de vo-bâ cu 
grttnuri de texti’lste despre fe
lul în care este or-anizat proce
sul de nroduct’e. despre nivelul 
retribuțiilor. Muncitoarele da la 
filatura bivtrlteană au expri
mat calde mulțumiri tovarășului 
Nieolae Ceaușeseu pentru grija 
manifestată față de dezvoltarea 
întreprinderii lor, față de îm
bunătățirea condițiilor de mun
că și viață, angajlndu-se că sa 
vor strădui să îndeplinească și 
să depășească sarcinile de plan 
In cele mai bune condiții.

Slntetlzlnd bunele impresii 
produse de vizitarea întreprin
derii, secretarul general al par
tidului le-a felicitat la plecare 
pe țesătoarele bistrițene pentru 
realizările obținute și le-a adre
sat urarea de a acționa pentru 
dezvoltarea în continuare a fi
laturii, de a da produse de cea 
mai bună calitate.

Urările și Îndemnurile con
ducătorului partidului și statu
lui au găsit un puternic ecou in 
rîndul muncitoarelor de Ia Fila
tura de Lînă Pieptănată, care au 
dat glas sentimentelor de alea
să stimă și prețuire față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, față 
de tovarășa Elena Ceaușescu. 
Puternice și îndelungi aplauze 
și ovații fiu fost Însoțite de 
urarea, scandată cu multă însu
flețire, ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales la Con
gresul al XlV-lea in funcția su
premă de secretar general al 
partidului.

Prin întreaga sa desfășurare, 
pr’/i concluziile de mare însem
nătate practică desprinse cu a- 
cest prilej, fructuosul dialog de 
lucru purtat în aceste zile de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
oamenii muncii din județul 
Bistrița-Năsăud s-a înscris ca 
un nou moment de referință în 
munca pe care întregul nostru 
popor o depune, cu hărnicie și 
devotament, pentru a Intîmpina 
cu noi realizări de prestigiu ma
rele forum al comuniștilor ro
mâni, pentru dezvoltarea multi
laterală a patriei noastre socia
liste.

Întîlnire cu membrii
Biroului Comitetului județean de pariid

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au întilnit, luni 
dimineață, cu membru Biroului 
Comitetului județean Bistrița- 
Năsăud al P.C.R.

In cadrul ședinței, primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a raportat despre 
munca depusă și realizările în
registrate, de la Începutul anu
lui, în industrie, la export, în 
domeniul investițiilor. In agri
cultură, în celelalte sectoare, ln- 
fățișînd, totodată, măsurile lua
te pentru înlăturarea neajunsu
rilor manifestate și ridicarea 
întregii activități pe un plan cali
tativ superior, pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce 
revin județului in anul 1989, In 
actualul cincinal.

Pe baza informării prezentate, 
a concluziilor desprinse din tim
pul vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că, deși 
s-au obținut. în general, rezul
tate bune, acestea nu se situea
ză la nivelul puternicului poten-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu,

întimpinați cu sentimente de dragoste și aleasă prețuire
de mii de locuitori ai H III idpiului Tîrgu Mureș

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blici i Socialiste România, împreună cu tovarășa 
Bena Ceaușescu au făcut, în drum spre Capitală, 
o escală pe aeroportul din Tîrgu Mureș.

După datină. In intimpinareaPeste 29 000 de locuitori al 
municipiului reședință de ju
deț au venit in intimpinarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
pentru a da expresie sentimen
telor de dragoste și aleasă pre
țuire pe care toți cei ce mun
cesc și trăiesc in această parte 
a țării, alături de Întregul nos
tru popor, le nutresc față de 
conducătorul iubit și știmat al 
partidului și statului.

în numele organizației jude
țene de partid, al tuturor cetă
țenilor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați, cu 
mult respect, de primul-secretar 
Viorel Igreț, de întregul Birou 
al Comitetului județean Mureș 
al P.C.R., de alți reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat.

A fost Intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia. O gardă militară a prezen
tat onorul. Grupuri de tineri și 
tinere, pionieri și șoimi ai pa
triei au oferit, cu afecțiune, 
buchete de flori. 

țial tehnic șl uman de care dis
pune județul.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se acționeze cu 
hotărire pentru o cit mai bună 
organizare și desfășurare a ac
tivității productive, pentru uti
lizarea deplină a capacităților, 
a tuturor resurselor existente, 
pentru ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al produselor, 
pentru dezvoltarea micii indus
trii. asigurindu-ee, in următorii 
ani, o dublare a producției in
dustriale a județului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat, de asemenea, necesi
tatea de a se folosi cu mal 
multă eficiență marile posibili
tăți pe care la are agricultura 
județului. In scopul obținerii 
unor producții agricole tot mal 
ridicate și valorificării lor su
perioare.

Secretarul general a! parti
dului a indicat, de asemenea, 
să se acorde o atenție deosebi
tă planurilor de dezvoltare și 
modernizare a tuturor localități
lor județului, ridicării nivelului 
lor de civilizație.

S-a subliniat că înfăptuirea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
a venit cu piine și sare — ex
presie a sentimentelor tuturor 
locuitorilor județului — Gheor
ghe Duma, Erou al Munoii So
cialiste, președintele Cooperati
vei Agricole de Producție Șău- 
lia. El a folosit acest fericit pri
lej pentru a raporta că, acțio
nînd in spiritul indicațiilor to
varășului Nieolae Ceaușescu, 
care a vizitat această coopera
tivă in urmă cu doi ani. harni
cii eooperatori de aici au obți
nut producții foarte mari. Ast
fel. în acest an. Cooperativa A- 
gricolă de Producție din Sau
lis a recoltat, în medie la hec
tar, 9 200 kg grîu, 25 650 kg po
rumb știuleți și 120 450 kg sfe
clă de zahăr.

Tovarâșul Nicolae Ceaușeseu 
a adresat felicitări cooperatori
lor mureșeni pentru recoltele 
obținute, precum și cele mai 
bune urări de succes tuturor lo
cuitorilor județului.

Cuvintele secretarului general 
al partidului au fost primite cu 

importantelor obiective puse in 
fața județului impune intensi
ficarea muncii politico-organ.- 
zatorice, poiitico-ideologice și 
cultural-educative, imbunatăți- 
rea permanentă a stilului și 
metodelor de luoru ale Comite
tului județean, ale tuturor orga
nelor și organizațiilor de partid, 
creșterea rolului lor In organi
zarea și conducerea activității 
in toate domeniile, ridicarea 
continuă a conștiinței socialiste 
a maselor, întărirea spiritului 
revoluționar și a răspunderii 
pentru realizarea prevederilor 
planului de producție industrială 
și agricolă, a programelor de 
dezvoltare economico-socială în 
profil teritorial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a exprimat încrederea că or- 

• ganizația județeană de partid, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Bistrița-Năsăud vor 
acționa cu energii sporite pentru 
îndeplinirea, in condiții de înal
tă calitate și eficiență, a planu
lui pe acest an si pe întregul 
cincinal, a tuturor obiectivelor 
de dezvoltare multilaterală a 
județului.

deosebită satisfacție șl recu
noștință. Oamenii muncii mu
reșeni și-au exprimat hotărî- 
rea de a acționa, cu dăruire și 
abnegație, în spirit revoluțio
nar, pentru îndeplinirea exem
plară a importantelor sarcini oe 
le revin din planurile și progra
mele de dezvoltare a județului 
lor și a țării.

Miile de cetățeni au ovațio
nat îndelung, au aplaudat 
și au scandat minute în șir 
„Ceaușescu — P. C. R. !“,
„Ceaușescu — România
„Ceaușescu reales la al XlV-lea 
Congres !“, dind expresie depli
nei adeziuni la politica internă 
și externă a partidului și statu
lui, voinței de neclintit a mure
șenilor de a urma în strînsă u- 
nitate cu întregul nostru popor 
pe secretarul general al parti
dului, în tot ceea ce întreprinde 
spre binele și propășirea pa
triei, ridicarea României pe 
trepte tot mai Înalte de progreâ 
și civilizație.

Tovarășul Nieolae Ceaușeseu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor entuziaste ale celor pre- 
zenți.

în urările și aclamațiile locui
torilor municipiului Tîrgu Mu
reș. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
urcat la bordul avionului pre
zidențial, îndreptîndu-se spre 
Capitală.



CUVlNTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI OAUȘBCU
(Urmare din pag. 1)

și, practic, cred ei sșază 
România printre țările cu cea 
mai bună producție agricolă pe 
hectar '! (Aplauze puternice, pre
lungite ; se scandează Îndelung : 
„Vom munci și vom lupta, țara 
o vom înalta !").

Pentru toate aceste realizări
— și din industrie, șt din agri
cultură, $i din domeniul invăță- 
mintului, și din intreaga activi
tate — adresez tuturor oameni
lor muncii din Bistrița și din 
județul Bistrița-Năsăud cele 
mai calde felicitări și urarea de 
noi si noi realizări in toate do
meniile! (Aplauze și urale puter
nice; se scandează: „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Avem intr-adevăr rezultate 
bune, și-n Bistrița și în întrea
ga țară. Dar. mai avem și lip
suri, din păcate nu toate merg 
așa cum am dori, așa cum avem 
posibilitatea să le realizăm. 
Insă, este necesar să ne orga
nizăm mai bine intreaga acti
vitate, să muncim cu răspunde
re mai mare. Am discutat — in 
ședința Biroului Comitetului 
județean de partid, in între
prinderile pe care le-am vizi
tat — cu privire la mai buna 
organizare a activității. Să fo
losim mijloacele existente pen
tru a obține in următorii doi- 

1 trei ani o dublare a producției 
industriale — acest lucru este 
posibil și trebuie să-1 realizăm 

; — ceea ce va ridica întregul 
județ Ia un nivel de dezvolta- 

, re mult mai inalt decii in pre
zent ! (Urale și aplauze puter
nice : se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Producția de 8 000 kg de grtu 
la hectar este o producție bună, 
chiar foarte bună, dar avem 
cooperative care au obținut 
peste 12 000 de kg la hectar și 
anul viitor își propun să mear
gă Înainte. Aveți rezultate foar- 

' te bune — de 20 000 de kg de 
porumb Ia hectar —, dar, ati 
citit in „Scinteia" că o coope
rativă din Ialomița a obținut 
41000 de kg Ia hectar și șl-a 
propus, anul viitor, să obțină 
50 000 de kg. Acestea sînt posi
bilitățile agriculturii noastre so
cialiste ! (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite). Fără nici 
o îndoială, peste 80 000 de kg 
la heetar este o producție bună 
de cartofi, peste 100 000 de kg 
la sfeclă este o producție bună, 
dar nu este producția limită ; 
de Ia ea trebuie mers Înainte. 
Acestea sînt obiectivele noii 
revoluții agrare și, pe această 
cale, vom asigura creșterea șl a 
veniturilor cooperatorilor, ale 
Întregii țărănimi, ale oamenilor 
muncii din agricultură, dar și 
a contribuției agriculturii Ia 
dezvoltarea generală a tării. Pe 
această cale, a producțiilor ina- 

. intate, trebuie să mergem pen- 
! tru a păși în comunism, pentru 
i a asigura un belșug și buna a- 
provizionare in toate domeniile. 
(Urale și aplauze prelungite; se 
scandează Îndelung: „Ceaușescu 
și poporul !“).

Este necesar, dragi tovarăși, 
ea șl oamenii muncii din Bis- 

> irița, organizațiile de partid. 
I consiliile oamenilor muncii, a- 
donările generale din toate 
sectoarele de activitate să ac- 

' ționeze cu o răspundere și mal 
, mare in dezbaterea documente- 
lor pentru Congresul al XIV- 
lea al partidului. In toate unl- 

! tățile, In toate orașele sl co
munele, să se întocmească pro
gramele privind dezvoltarea vii
toare economico-socială, a tu
turor localităților, pe baza prin
cipiilor autoconducerli, autoges- 
tiunii, autoaprovizionării. Tre- 

r buie să facem astfel ca flecare 
unitate economico-socială. din 
toate sectoarele, să muncească 
numai și numai pe principiile 
autoconducerii și autogestiunil, 
eu eficiență și rentabilitate ma
ximă. Trebuie să asigurăm ca 
fiecare comună să-și aibă pro
gramul de dezvoltare econo- 

■ mico-socială, in primul rind 
1 privind agricultura, mica in- 
1 dnstrie, serviciile, astfel incit și 
cetățenii comunelor, ai satelor să 

; aibă tot ce este necesar pentru 
o viață demnă și civilizată. Să 
apropiem nivelul de dezvoltare 
și de viață al oamenilor muncii 
de la sate de al celor de Ia 
orașe și, împreună, să mergem 
înainte spre comunism ! (Puter
nice aplauze și urale ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu re

ales la al XIV-lea Congres !“, 
,;Ceaușescu — P.C,R. !“).

Puternica dezvoltare pe care 
* cunoscut-o județul dumnea
voastră, ca și celelalte județe, 
dă posibilitatea să privim cu 
încredere dezvoltarea viitoare a 
Bistriței — alături de toate ju
dețele, de întreaga tară — pen
tru a ocupa un loc mai impor
tant in rindul tuturor județelor 
și a asigura, in aceste condiții, 
ridicarea nivelului general do 
civilizație in toate domeniile. 
Să avem nu numai o bună pro
ducție. dar si un nivel mai ri
dicat de invățămint, să asigurăm 
înarmarea întregului tineret și 
a tuturor oamenilor muncii cu 
cele mai noi cunoștințe in toate 
domeniile, pentru că numai cu 
oameni cu o înaltă cultură teh
nică, cu inalte cunoștințe știin
țifice vom asigura mersul înain
te al patriei noastre, victoria 
comunismului in România l (A- 
plauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează îndelung; 
„Ceaușescu și poporul !“, „Vom 
munci și vom lupta, patria vom 
înălța !“).

Să ne preocupăm continuu 
de ridicarea nivelului cul
turii, al activității politico-edu
cative. „Cintarea României" 
trebuie să devină o puternică 
forță de ridicare a conștiinței 
revoluționare, de înarmare a în
tregului popor, a tineretului, cu 
cele mai noi cunoștințe din toate 
domeniile, pe baza concepției 
revoluționare despre lume, a 
socialismului științific, a ma
terialismului dialectic și istoric! 
Să dăm o perspectivă nouă 
constructorilor socialismului și 
comunismului, ca oameni cu a- 
devărat liberi — și material șl 
spiritual ! Numai oamenii care 
vor privi Întotdeauna încreză
tori în forțele și în viitorul lor 
vor fi adevărați constructori ai 
comunismului ! (Aplauze si ura
le puternice, prelungite; se 
scandează îndelung; „Ceaușescu 
șl poporul!", „Ceaușescu — e- 
roism. România — comunism!").

Cunoașteți documentele pen
tru Congresul al XIV-lea al 
partidului. Ne mai despart, 
practic, 34 de zile pină va în
cepe Congresul. Să facem astfel 
incit și oamenii muncii din Bis
trița să se prezinte Ia Congres 
cu cele mai bune realizări în 
toate domeniile. Să asigurăm o 
asemenea dezbatere a documen
telor, incit toate hotărîrile ce 
vor fi adoptate de Congres să 
dea o perspectivă minunată 
pentru cincinaiul al 9-lea pină 
in anii 2000 și 2010, creării con
dițiilor de trecere a României 
la aplicarea principiilor de mun
că și viață comuniste. (Aplauze 
și urale puternice, prelungite; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
P.C.R.!", „Ceaușescu reales la 
al XIV-lea Congres I").

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL

Bazat pe tot ceea ce am rea
lizat in anii construcției socia
liste, îndeosebi după Congresul 
al IX-lea ai partidului, pe o- 
rientările și principiile funda
mentale ale construcției noii 
orinduirl In România, Congresul 
al XIV-lea va face bilanțul mă
rețelor realizări, va deschide noi 
perspective pentru înfăptuirea 
neabătută a principiilor socialis
mului științific, a legilor obiec
tive, care se aplică în mod con
cret, diferit de la o țară la 
alta, dar care reprezintă cheză
șia mersului înainte spre o 
lume mai dreaptă și mai bună. 
Avem tot ceea ce este necesar 
— și material, și spiritual — 
avem o puternică formă demo
cratică de conducere a societății, 
de participare a întregului po
por la conducerea tuturor sec
toarelor de activitate ! In strin- 
să legătură și unitate cu între
gul popor, să acționăm pentru 
a realiza socialismul cu poporul 
și pentru popor, pentru bună
starea, fericirea și independența 
poporului ! (Aplauze puternice, 
prelungite; se scandează înde
lung : „Ceaușescu reales la al 
XIV-leaCongres!", „România a 
ales : socialism, pace, pro
gres !“).

Aș dori, de aici, din Bistrița, 
să răspund unor domni care pun 
Întrebarea : oare, românii nu se 
gindeso să adopte și ei unele 
măsuri de felul celor din Un
garia sau Polonia ? Nu se gin
deso și el să renunțe la dezvol
tarea proprietății socialiste și să 
se orienteze spre mica proprie
tate capitalistă ? Vreau să le 
răspund de aici, pină la plenara 
care va avea loc peste 10 zile, 
că nu ne gindim Ia asemenea 
lucruri ! Am cunoscut mica pro
prietate, și industrială, și agri
colă, am cunoscut asuprirea im
perialiștilor — și nu mai dorim 
să devenim sclavi, nici ai capita
liștilor interni și cu atit mai 
puțin a| capitaliștilor și impe
rialiștilor străini ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
Îndelung : „Ceaușescu și po
porul !“, „România a ales ; so
cialism, pace, progres !“). Acești 
domni să nu-și facă nici o ilu
zie și să nu mai aibă nici o 
„preocupare": în România nu 
va mai lucra nimeni pentru eil 
Poporul român, muncitorii, ță
ranii, intelectualii vor lucra 
pentru ei inșiși, pentru bună
starea și Independența patriei ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul!").

Noi am realizat perfecționa
rea activității de construcție so
cialistă, dezvoltarea democra
ției incă de la Congresul al IX- 
lea al partidului — și facem 
aceasta an de an, lună de lună, 
pentru că știm bine că nimio 
nu-i perfect și nu va fi nicio

dată perfect. In fiecare zl tre
buie devenim mai perfecți, 
să acționăm ca fiecare intre- 
prindere și, pînă la urmă, fiecare 
cetățean să-și perfecționeze con
tinuu activitatea, să-și ridice ni
velul general de pregătire — și 
profesională, și culturală. Cu cit 
vom perfecționa mai mult 
activitatea, zi de zl, în toate 
domeniile, cu atit ne vom asigu
ra progresul, bunăstarea și fe
ricirea. (Urale și aplauze pu
ternice: se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul I").

Aș vrea — și la această mare 
adunare populară din Bistrița
— să repet ceea ce am spus nu 
demult, că așteptările acestor 
domni poate se vor realiza cind 
o face, cum spune românul, 
„Plopul mere sau răchita mic- 
șunele !“. Dar nici atunci nu va 
fi posibil acest lucru ! (Urale și 
aplauze puternice, îndelungate). 
Și de ce, dragi tovarăși? Pentru 
că știința in domeniul geneticii 
a făcut progrese foarte mari și 
e posibil să determinăm ca 
plopul să facă mere și răchita 
micșunele, dar pe drumul spre 
capitalism nu vom mai merge 
niciodată ! (Aplauze și urala 
puternice, Îndelungate; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „România a ales : 
socialism, pace, progres !“).

In strînsă unitate, oamenii 
muncii, toți cetățenii Bistriței, 
împreună cu întregul popor, 
trebuie să acționeze pentru a 
ridica — repet — intreaga acti
vitate Ia un nivel tot mai înalt, 
pentru a perfecționa toate sec
toarele, pentru a face ca toate 
consiliile oamenilor muncii, 
consiliile populare, adunările 
generale, organizațiile de partid 
să-și îndeplinească în bune con- 
dițiuni și in deplină unitate ro
lul pe care-1 au în dezvoltarea 
generală a patriei noastre. Să 
ridicăm in așa fel nivelul de 
conștiință revoluționară incit, 
practic, comuniștii, cei din Or
ganizația Democrației și Unită
ții Socialiste, cei din sindicate
— și de la orașe, și de la sate
— să meargă împreună și să-și 
apropie nivelul de înțelegere și 
dezvoltare, aceasta fiind calea 
ridicării generale a poporului, a 
participării sale conștiente la 
conducerea tuturor sectoarelor 
de activitate. Poporul este ade
văratul stăpin al întregii țări. 
In fiecare unitate, in fiecare 
comună și oraș, oamenii mun
cii, cetățenii trebuie să acțio
neze în deplină unitate și să 
facă totul ca organele de condu
cere să-și îndeplinească rolul de 
a lucra pentru popor, pentru bu
năstarea și fericirea sa ! (Uralo 
și aplauze puternice ; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu și 
poporul !“, „Ceaușescu reales la 
al XIV-lea Congres !“).

In acest spirit privim noi 
dezvoltarea viitoare a României. 
In acest spirit considerăm că 
Congresul al XIV-lea al parti
dului va da noi orizonturi și 
noi perspective dezvoltării ge
nerale a patriei noastre, ridică
rii bunăstării poporului, asigu- 
rind cele mal bune condiții 
pentru ca fiecare cetățean, și 
împreună, In deplină unitate, 
să fim cu adevărat liberi, stă- 
pîni in patria noastră, să-i asi
gurăm independența și securita
tea deplină. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
reales la al XIV-lea Congres!").

Să facem astfel, incit fiecare 
să-și aducă contribuția la rea
lizarea Programului partidului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și la 
crearea condițiilor pentru tre
cerea, după anii 2000, la afir
marea in viată a principiilor de 
muncă și viată comuniste ! (A- 
plauze puternice, prelungite; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
reales la al XIV-lea Congres!?).

Dragi tovarăși,

Intre politica noastră de con
strucție socialistă și activitatea 
internațională, de dezarmare, de 
pace, de colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, există o de
plină unitate dialectică. Punind 
pe primul plan solutionarea 
problemelor dezvoltării socialis
te a patriei noastre, trebuie să 
facem totul pentru a contribui 
la o politică internațională 
nouă, pentru dezarmare, și, în 
primul rind, pentru dezarmarea 
nucleară, pentru eliminarea 
completă și distrugerea armelor 
nucleare, chimice și reducerea 
radicală a armelor conventio
nale. X

Sintem pe deplin conștienți, 
și, întregul nostru popor, toate 
popoarele trebuie să înțeleagă 
bine că existenta armelor nu
cleare reprezintă pericolul de 
distrugere, nu numai a întregii 
omeniri, dar a înseși existenței 
vieții pe planeta noastră.

Iată de ce nu trebuie să avem 
odihnă, să facem totul pentru 
eliminarea de pe planeta noas
tră a oricăror arme nucleare 1 
(Aplauze .și urale puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung : „Dezarmare — pace!").

In ce o privește, România, nu 
numai că a acționat și acționea
ză pentru reducerea armelor 
conventionale, dar a și trecut 
unilateral la reducerea aceasta, 
prin consultarea, în cadrul refe
rendumului, a întregului nostru 
popor. Am făcut aceasta, pen
tru că noi considerăm că trebuie 
să facem totul pentru a înfăp
tui aceste programe de dezar

mare convențională, pentru re
ducerea cheltuielilor militare. 
Și trebuie să spun că România, 
în Europa, în rindul statelor din 
cele două blocuri militare — 
Tratatul de la Varșovia și 
N.A.T.O. — are cele mai mici 
cheltuieli pe locuitor pentru 
nevoi militare. Nu există nici 
un vecin al nostru care să nu 
cheltuiască pentru scopuri mili
tare de două sau trei ori mai 
mult, pe locuitor. Nu vorbesc 
de Uniunea Sovietică, care are 
cheltuieli mult mai mari, dar — 
sigur — are și alte obligații și 
probleme de soluționat ; mă 
refer insă la vecinii noștri ime- 
diați. Toate aceste tari cheltu
iesc pe locuitor de 2—3 ori mai 
mult decit cheltuiește astăzi 
România. Și ca să înțelegeți 
bine că reducerea aceasta ne-a 
ajutat mult și in dezvoltarea 
generală a țării, trebuie spus că 
dacă nu am fi redus cheltuieli
le militare n-am fi putut să li
chidăm nici datoria externă în 
primăvara acestui an. Nu se poa
te să faci și cheltuieli militare, 
inutile în mare măsură, și să 
asiguri și dezvoltarea și bună
starea generală a poporului ! 
Subliniez aceasta pentru că 
dezarmarea constituie calea 
pentru lichidarea multor, mul
tor greutăți în toate statele lu
mii, pentru a asigura și pacea, 
dar și bunăstarea generală a 
popoarelor. (Aplauze și urala 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu — pace !“, 
„Dezarmare — pace !“).

Sintem hotărifi să acționăm 
cu toată fermitatea — în depli
nă unitate cu tarile socialiste, 
cu țările europene și din în
treaga lume — in vederea reali
zării dezarmării, pentru o lume 
cu armamente cit mai reduse 
și, în perspectivă, pentru o lume 
fără arme și fără războaie. A- 
ccstea sînt, de fapt, principiile 
socialismului științific și, in a- 
ceastă direcție, trebuie să acțio
năm cu toții, toate forțele pro
gresiste. pentru că numai astfel 
se va asigura un viitor liber și 
independent al națiunilor din 
intreaga lume. (Aplauze și 
urale prelungite: se scandează 
Îndelung : „Dezarmare —
pace!").

Sintem pentru soluționarea 
problemelor litigioase dintre 
state pe calea negocierilor și 
tratativelor, pentru încetarea 
conflictelor militare, a ameste
cului din partea unor state în 
treburile altor state. Este nece
sar ca, la baza relațiilor dintre 
state, să stea ferm principiile 
deplinei egalități în drepturi, 
respectului independentei, su
veranității naționale, neameste
cul în treburile interne, respec
tarea drentului fiecărui popor 
de a se dezvolta liber, așa cum 

dorește, fără nici un amesteo 
din afară. (Urale și aplauze pre
lungite; se scandează îndelung: 
„România — pace!"). Două 
treimi din omenire trăiesc în 
situația de subdezvoltare. In a- 
cest deceniu a crescut sărăcia, 
au scăpat veniturile țarilor în 
curs de dezvoltare și, anual, 
zeci de miliarde de dolari din 
aceste țări au mers in mîinile 
monopolurilor, ale capitalului 
financiar din țările capitaliste 
industrializate. De fapt, in loc 
ca acestea să aloce sume pen
tru sprijinul țărilor in curs de 
dezvoltare, tarile în curs de 
dezvoltare au finanțat dezvol
tarea țărilor capitaliste bogate. 
Aceasta este o situație care nu 
mai poate continua, care tre
buie lichidată pentru totdeauna 
și intr-un timp cit mai scurt ! 
Este necesar să se ajungă la o 
conferință internațională pe 
problemele subdezvoltării, să se 
rezolve problema datoriei țări
lor în curs de dezvoltare și să 
se asigure o adevărată egalita
te în dezvoltarea economico-so- 
cială, realizarea unei noi or
dini economice. Numai așa se 
vor lichida, sau se vor crea 
condițiile pentru lichidarea ac
tualelor stări de lucruri, pentru 
progresul țărilor rămase in 
urmă, pentru dezvoltarea echi
librată a economiei mondiale, a 
tuturor statelor, pentru o lume 
a colaborării și păcii, o lume 
mai dreaptă și mai bună! 
(Urale și aplauze puternice, pre
lungite; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — pace!").

Sintem ferm hotăriti să ac
ționăm și în Viitor pentru dez
voltarea colaborării și relațiilor 
cu toate statele lumii, eu țările 
socialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitaliste 
dezvoltate, pe baza deplinei e- 
galități în drepturi, a neameste
cului în treburile interne; do
rim să dezvoltăm larg schimbu
rile și relațiile economice in
ternaționale, să participăm ac
tiv la solutionarea problemelor 
mondiale — și militare, și po
litice, și sociale, și economice —, 
să facem totul ca și în Europa, 
și în intreaga lume să se 'rea
lizeze relații cu adevărat noi, 
de încredere și colaborare între 
toate națiunile. Numai o ase
menea politică și o asemenea 
cale corespund intereselor tu
turor ÎJopoarelor, tuturor națiu
nilor și, în ce ne privește, vom 
face totul pentru triumful unei 
asemenea politici — de egalita
te și colaborare între toate na
țiunile lumii. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace!").

Este adevărat, in lume sînt 
multe probleme grave și greu 
de soluționat. Dar avem depli-
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na Încredere că forțele progre
siste și antiimperialiste de pre
tutindeni, popoarele din țările 
socialiste, din țările in curs de 
dezvoltare, inclusiv popoarele 
din țările capitaliste dezvoltate 
vor întări colaborarea și 
solidaritatea pentru a acționa 
împreună în vederea soluționă
rii acestor probleme, pentru 
asigurarea păcii, a dezvoltării 
fiecărei națiuni, pentru o lume 
mai dreaptă și mai bună pe 
planeta noastră. Și avem Încre
dere că popoarele, unite, vor 
asigura triumful unei politici 
noi ! (Aplauze puternice. pre
lungite; se scandează îndelung; 
„România — pace !“).

Dragi tovarăși,
încă o dată, doresc să men

ționez cu multă satisfacție că 
avem impresii bune despre 
ceea ce am văzut in municipiul 
Bistrița și în județul Bistrița- 
Năsăud, despre întîlnirile cu 
oamenii muncii din toate do
meniile — cu cei care, pe a- 
ceste meleaguri, făuresc socia
lismul și își aduc contribuția la 
dezvoltarea generală a patriei 
noastre. Am deplina încredere 
că oamenii muncii din județul 
Bistrita-Năsăud vor face totul 
pentru a realiza in bune con
diții toate programele de dez
voltare economico-socială și de 
ridicare generală a județului, 
că își vor aduce o contribuție 
și mai mare la dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre, că toa
te organismele democrației 
muncitorești-revolutionare. or
ganizațiile dc partid, in strînsă 
unitate cu toți oamenii muncii, 
vor face totul pentru ca. la 
Congresul al XIV-lea, să se 
prezinte cu rezultate cit mai 
bune în toate domeniile și in 
marea întrecere intre județe să 
obțineți, dragi tovarăși, un Ioc 
cit mai bun, și — dacă este po
sibil — primul Ioc ! Eu aș sa
luta aceasta ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează În
delung: „Ceaușescu reales la al 
XIV-lea Congres !“).

Cu această dorință $1 convin
gere vă urez tuturor succese șl 
împliniri tot mai mari în toate 
domeniile, multă sănătate și fe
ricire ! La revedere, dragi to
varăși. (Urale și aplauze puter
nice. îndelungate ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
reales la al XIV-lea Con
gres !“, „Ceaușescu și poporul!". 
„Ceaușescu — P.C.R. !“., Intr-o 
atmosferă de puternică însufle
țire și strînsă unitate, toti cel 
prezenți la marea adunare 
populară aclamă și ovaționează 
îndelung pentru Partidul Co
munist Român, pentru secreta
rul general al nartdiu’ui, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).

I Vizita de lucru pe
1 Ceaușescu împreună
Ceaușescu au întreprins-o în județul Bistrița- 
Năsăud s-a încheiat luni cu o mare adunare 

.f populară in municipiul Bistrița, la care au parti
cipat peste 50 000 de oameni ai muncii din lo- 

* calitate și din alte așezări ale județului.
I

f Dind glas celor mal alese 
sentimente de dragoste si pre
țuire. participantii la marea 
adunare desfășurată In piața 
centrală a municipiului au fă
cut o primire entuziastă to
varășului Nicolae Ceaușescu si 
tovarășei Elena Ceaușescu. Ze
cile de mii da cetățeni au aplau
dat cu putere, scandînd cu însu
flețire „Ceauseascu — P.C.R.!“. 
„Ceaușescu si poporul !“. „Sti
ma noastră si m 1 n d r t a. 
Ceaușescu — România!". 
„Ceaușesu reales la ai XIV-lea 
.Congres !“.

Deschizînd adunarea, tovarășul 
Nicolae Busul, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid.
• spus :

Mult Iubite sl stimate 
varășe Nicolae Ceaușescu,

Secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Președintele Republicii Socia
liste România

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.
în aceste momente emoțio

nante. de aleasă sărbătoare sl 
înălțător patriotism, comuniștii, 
toti locuitorii acestui străvechi 
pămînt românesc trăiesc ne
mărginita bucurie de a se rein- 
tllni cu dumneavoastră. mult 
Iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu si vă exprimă din 
•dineul inimilor profunda recu- 

. noctintă pentru marea cinste 
k.

to-

care tovarășul Nicolae 
cu tovarășa Elena

»! onoare ee ne-o faceți crin 
noua vizită de lucru in județul 
nostru, prin prezenta la această 
mare adunare populară.

Oamenii muncii din orașele 
și satele județului Bistrita-Nă
săud aduc și cu acest prilej un 
vibrant și respectuos omagiu 
marelui erou între eroii nea
mului. emineht conducător da 
partid și tară, ctitor al Româ
niei socialiste moderne. înflăcă
rat patriot revoluționar, strălu
cită personalitate a mișcării 
muncitorești și comuniste Inter
nationale. luptător neobosit 
pentru cauza unității, libertății 
si independentei patriei, pentru 
triumful socialismului si comu
nismului. pentru o lume mal 
bună și mai dreaptă pe pla
neta noastră, secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu.

Cu adine respect, exprimăm, 
totodată, sentimentele noastre 
de aleasă prețuire mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu. 
militant de frunte al partidului 
si statului, savant de Înalt pres
tigiu si recunoaștere internațio
nală. pentru prodigioasa contri
buție la fundamentarea si în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a pa
triei. la înflorirea fără prece
dent a științei. învătămîntului 
si culturii românești, la pro
gresul general al României so
cialiste.

Vizita dumneavoastră- de 
lucru, mult iubita si stimata 

tovarășe secretar general, are 
loc în climatul de profundă 
efervescentă politică si anga
jare patriotică generat de 
dezbaterea în toate organele si 
organizațiile de partid a docu
mentelor pentru Congresul ai 
XIV-lea al partidului — cute
zătoare programe de muncă si 
acțiune revoluționară, elaborata 
si fundamentate cu contribuția 
dumneavoastră decisivă, amplă 
si democratică dezbatere prin 
care națiunea română își ex
primă adeziunea entuziastă sl 
unanimă la politica internă si 
externă a partidului și statului, 
expresie puternică a democra
ției noastre muncitoresti-revo- 
lutionare.

Comuniștii, toti locuitorii ju
dețului Btstrita-Năsâud. în de
plină unitate de gînd si voință 
cu Întregul partid si popor, dau 
glas, cu deosebit respect si vie 
recunoștință, adeziunii lor to
tale la Hotărfrea Plenarei Co
mitetului Central privind reale
gerea dumneavoastră, mult iu
bite șl stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. la cel de-al XIV-lea 
Congres, în funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român, văzind in 
această opțiune Istorică cea mai 
sigură garanție a mersului nos
tru Înainte pe drumul luminos 
al socialismului si comunismu
lui.

în anii glorioasei epoci pe care 
eu aleasă mîndrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". 
prin Înfăptuirea politicii știin
țifice de industrializare socia
listă și repartizare armonioasă 
a forțelor de producție pe în
treg teritoriul tării, județul Bis
trita-Năsăud. în trecut practic 
fără industrie^ cu o agricultură 
de randament scăzut, a cunos
cut mari și profunde prefaceri 
revoluționare în toate dome
niile. Beneficiind de sprijinul 
dumneavoastră permanent, ju
dețului nostru l-au fost aloca
te fonduri de investiții de peste 

80 miliarde lei. s-au construit 
importante platforme si unităti 
Industriale moderne din ramu
rile de vîrf. transformindu-sa 
radical Înfățișarea orașelor sl 
comunelor. A crescut continuu 
nivelul de trai material și spiri
tual al locuitorilor, realizări ce 
demonstrează, cu puterea fapte
lor. că numai în condițiile so
cialismului se pot asigura cela 
mai bune condiții de muncă și 
viată pentru întregul popor.

Aceste profunde prefaceri re
voluționare constituie unul din 
exemplele grăitoare care ilus
trează ce poate să realizeze un 
popor liber și independent, 
stăpin pe soarta sa, cum este 
poporul român, care urmează 
cu încredere partidul comunist, 
partid al clasei muncitoare, pe 
^strălucitul său conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
dind, prin marile succese ob
ținute. cea mal convingătoare 
ripostă acelor cercuri ostile 
socialismului, ce denigrează 
grandioasele înfăptuiri ale po
porului român sub conducerea 
partidului.

Vă raportăm, mult iubit» 
și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceausescu, că. 
in perioada care a trecut din 
acest an, pe ansamblul județu
lui s-a realizat planul la pro- 
ducția-marfă, iar la 55 produse 
principale a fost depășit. Com
parativ cu anul trecut, produc- 
ția-marfă a sporit cu 10,2 la 
sută, productivitatea muncii cu 
7,6 la sută, producția netă cu 
8 la sută, exportul cu 23,8 la 
sută pe total si cu 27,6 la sută 
pe relația devize convertibile, 
in condițiile diversificării pro
ducției și sporirii ponderii pro
duselor cu prelucrare ridicată 
in construcția de mașini și alte 
sectoare. Au fost puse in func
țiune noi obiective industriale 
și zootehnice, locuințe si alta 
edificii social-culturale.

Am acționat pentru Îmbună

tățirea radicală a activității din 
agricultură, asigurînd, în majo
ritatea unităților, o mai bună 
folosire a pământului, dezvolta
rea și modernizarea zootehniei 
și pomiculturii, sporirea pro
ducțiilor și livrărilor la fondul 
de stat. în acest an au fost ob
ținute cele mai bune producții 
de pînă acum la griu și orz, la 
cartofi, sfeclă de zahăr și la 
alte culturi. S-au asigurat în 
totalitate furajele necesare zoo
tehniei. în aceste zile sînt in 
curs de finalizare lucrările din 
campania de toamnă, punîn- 
du-se astfel baze trainice pro
ducției anului viitor.

în spiritul exigentei comuniste, 
eu care ne-ati învătat să ne eva
luăm munca, trebuie să spunem 
că rezultatele obținute in acest 
an nu reflectă baza tehnico- 
materială de care dispunem, nu 
se situează la nivelul cerințelor 
impuse de dezvoltarea intensi
vă a economiei naționale.

Vă raportăm, mult iubite 
Si stimate tovarășe secretar 
general, că în adunările și con
ferințele de dări de seamă si a- 
legeri ale organizațiilor de 
partid, au fost analizate, cu 
înaltă răspundere șl exigență 
comunistă, neajunsurile exis
tente și s-au stabilit măsuri 
concrete în fiecare unitate pen
tru realizarea integrală a tutu
ror indicatorilor de plan și, în 
primul rind. a exportului. în 
continuare, vorbitorul a spus ; 
Vom întări spiritul de partid, 
revoluționar, vom asigura creș
terea eficientei si calității 
muncii de îndrumare si con
trol. acordind un sprijin con
cret și eficient organelor sl 
organizațiilor de partid, orga
nismelor democrației munci- 
toresti-revolutlonare. pentsu a 
întîmpina cu noi și remarcabile 
fapte de muncă cel de-al XIV- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român.

Au luat in continuare cuvintul 

tovarășii Leon Cudrec, directo
rul întreprinderii de Utilaj Teh
nologic Bistrița, Ana Istrate, se
cretar al comitetului de partid 
al întreprinderii „Textila" Nă- 
sâud, Nicolae Patiu, directorul 
întreprinderii Agricole de Stat 
Jelena, și loan Chezan, secreta
rul comitetului de partid al în
treprinderii Metalurgice Beclean.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-a fost adresată, cu respect, ru
gămintea de a lua cuvintul la 
această mare adunare populară.

Întâmpinat cu puternice ovații 
și urale, cu îndelungi aplauze, 
a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului, transmisă di
rect la posturile noastre de ra
dio și televiziune, a fost urmă
rită cu viu interes, deplină sa
tisfacție și aprobare, fiind sub
liniată în repetate rinduri cu 
vii aplauze și male.

Adresindu-se tovarășului
Nicolae Ceaușescu, după înche
ierea cuvîntării. primul-secretar 
al Comitetului județean de par
tid a spus :

în aceste momente solemne vâ 
rugăm să ne Îngăduiți să vă 
exprimăm cele mai calde mul
țumiri pentru noua vizită da 
lucru în județul Bistrița-Năsăud, 
profunda noastră recunoștință 
pentru prețioasele orientări și 
indicații pe care ni le-ați dat pe 
parcursul vizitei, în cadrul șe
dinței cu biroul Comitetului ju
dețean de partid, în magistrala 
cuvîntare pe care ați rostit-o la 
această mare adunare populară, 
ce se< vor constitui în adevărate 
programe de muncă și acțiune 
revoluționară.

în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din ju
dețul nostru, facem legămînt so
lemn că vom urma cu credință 
și pilduitor devotament partidul, 
pe dumneavoastră, mult stimate 

și, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pe dumneavoastră, 
mult știmată tovarășă Elena 
Ceaușescu, și ne angajăm să nu 
precupețim nici un efort pentru 
a înfăptui in mod exemplar sar
cinile și obiectivele stabilite, ho- 
tăririle partidului nostru, do
cumentele ce vor fi adoptate de 
marele forum al comuniștilor 
români.

Trăiască in glorie șl măreție 
Partidul Comunist Român, in 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușeșcu !

Marea adunare populară din 
municipiul Bistrița s-a încheiat 
intr-o atmosferă vibrantă, ex
presie a hotărîrii locuitorilor ju
dețului ca, strins uniți în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, să facă totul pentru 
transpunerea neabătută în viață 
a orientărilor și indicațiilor pri
mite. pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce le revin 
din planurile și programele de 
dezvoltare a patriei.

Zecile de mii de cetățeni 
prezenți in piața centrală a mu
nicipiului Ia întâlnirea cu secre
tarul general al partidului au 
aclamat cu însuflețire pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, dind 
glas dragostei profunde și Înal
tei prețuiri față de cel mai 
iubit fiu/ al națiunii noastre, 
care șl-a consacrat intreaga 
viață și putere de muncă dez
voltării multilaterale a patriei, 
ridicării României pe noi culmi 
de civilizație și progres. în 
gînd cu întregul nostru popor 
ei au scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu reales la al XIV-lea 
Congres!", exprimînd astfel con
vingerea nestrămutată că numai 
astfel România va continua să 
meargă neabătut pe drumul 
glorios al socialismului și comu
nismului. ,

★
La plecarea din municipiul 

Bistrița, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 

Ceaușescu au fost salutați cu 
aceeași căldură si însuflețire, cu 
sentimente de aleasă dragoste 
și prețuire, de puternic entu
ziasm, care au caracterizat in
treaga desfășurare a vizitei.

O formație alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice șt 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Pionieri și șoimi ai patriei, 
tineri și tinere au oferit, cu 
dragoste, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu frumbase buchete de 
flori.

în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
municipiul Bistrița, din în
tregul județ, primul-secretar al 
Comitetului județean de partid 
a mulțumit incă o dată to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu pen
tru vizita efectuată, a exprimat 
hotărirea de a acționa cu fer
mitate și abnegație revoluțio
nară în vederea transpunerii 
neabătute în via'tă a indicați
ilor și orientărilor primite, ast
fel incit județul Bistrita-Năsăud 
să aducă o tot mai însemnată 
contribuție la dezvoltarea gene
rală a patriei.

Prin întreaga sa desfășurare, 
vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în ju
dețul Bistrița-Năsăud s-a înscris 
ca un eveniment cu profunde 
semnificații în viața și activita
tea comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii din această 
parte a țării, ca un nrilei de 
reafirmare a voinței lor de a 
îndeplini exemplar sarcinile ce 
le revin pe acest an și pe în
tregul cincinal, a mărețelor 
obiective cuprinse in documen
tele programatice pentru Con
gresul al XIV-lea al Partidului 
Comunist Român.
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ÎN AGRICULTURĂ Raidul nostru In județele Dîmbovița, Prahova și Sectorul Agricol Ilfov ÎN INDUSTRIE

Sîmbata și duminică - zile de muncă 
intensă, de mobilizare exemplară a 
tuturor eforturilor pentru încheierea 

grabnică a lucrărilor de sezon în căutarea specialiștilor

Contractele economice
— lege pentru toți!

I Cînd împlinirile 
semnifică și livrări 

de produse în avans

r

ÎN CUMPĂNA TOAMNEI a
Zor de muncă pe ctap ! Calendaristic, toamna a ajuna la jumă

tate, primele semne de răcoare fădndu-«e simțite din teară, peste 
noapte și pînă după răsăritul soarelui. Ziua de muncă s-a scurtat. 
Deci, firească graba gospodarilor din agricultură pentru finali
zarea lucrărilor de sezon, atlt ia dmp, la recoltatul porumbului, 
sfeclei de zahăr, arături și tnsămtnțări, dt și in grădinile de 
legume, vil și livezi. Depozitele și unitățile de prelucrare indus
trială slnt, in fiecare zi, aglomerate. Aid ee tatilnesc cele mal 
multe forțe concentrate, pentru că, practic, in multe unități, așa 
cum aveam să ne convingem in raidul întreprins In aceste zile 
în județele Dîmbovița, Prahova șl Sectorul Agricol Ilfov, activi
tățile din cimp au mal scăzut din intensitate în ceea ce privește 
strîngerea recoltei din acest an, ea fiind In mare parte pusă la 
adăpost, rămînind In actualitate mal vizibile pregătirile pentru 
producția anului viitor. Pe aceste coordonate am reținut șl Infor
mațiile date de Nicolae Neguțu, președintele Consiliului Unic 
Agroindustrial de Stat și Cooperatist Răcari, din județul Dîmbo
vița : „Stadiul lucrărilor de recoltare a porumbului a atins 98 
la sută din suprafața cultivată, urmînd ca In următoarele două 
zile să încheiem acțiunea. Sfecla de zahăr este strinsă in propor
ție de 75 la sută, efectuînd livrarea conform graficelor stabilite 
cu întreprinderea de industrializare. La semănatul griului, realizat 
pe 80 la sută din suprafața planificată, vom acționa cu mai multă 
insistență pentru ca în două trei zile să 11 încheiem în condiții 
de bunți calitate, ca temelie trainică a viitoarelor producții. Mal 
avem de eliberat teren de coceni în proporție de 25 la sută, 
urmînd să accelerăm arăturile adinei de toamnă, pe care ne-am 
propus să lo realizăm in totalitate pină In prima decadă • lunii 
noiembrie".

Așadar, graba cu care se muncește In agricultură ne-a Impus 
și nouă, echipei de redactori al ziarului, din dorința de a surprinde 
cit mai multe fapte, să acționăm dt mal repede. In cit mal multe 
puncte de lucru.

Noua generație de mecanizatori

Pe una din parcelele Coope
rativei Agricole de Producție 
Lungulețu (CUASC Răcari) ln- 
tilnim o formație de șase trac
toare la arat. Brazda se răs
toarnă uniformă in tăietura 
plugului, deoarece acum cfteva 
zile a plouat în această . zonă, 
completed rezerva de umidi
tate din sol. Acum, soarele este 
generos și lucrarea se poate des
fășura In cele mal bune condi
ții. După dteva minute, vreme 
în care ne notăm aceste obser
vații, 11 rugăm pe unul dintre 
mecanizatori să ne spună cite 
ceva despre oamenii din for
mație. Avem noroc, cum se 
snune. pentru că Nicolae Stan 
(38 de ani) este „decanul de 
vîrstă" al formației și li cunoaș
te bine pe ceilalți :

— Sîntem la S.M.A. Ră- 
cari. secția nr. 7, Serdanu. In or
dinea de lucru a tractoarelor 
sînt Marian Iancu — 19 ani. 
Dumitru Constantin — 25 ani, 
Valentin Amuza — 19 ani. Ale
xandru Constantin — 24 ani. 
Ion Constantin — 18 ani.

— Este tntîmplățoare această 
alternanță de virste și asemă
narea de nume 7

Lecție de legumicultura

Fără a intenționa prezentarea 
In reportajul de față a unor 
detalii tehnice de specialitate, 
totuși ne facem datoria in evi
dențierea unor aspecte care 
și-au confirmat eficiența. Pen
tru dîmbovițeni. dar și pentru 
eltii. experiența locuitorilo- din 
Lungulețu este deja bine cunos
cută, atît cea realizată în co
operativa agricolă de producție, 
cit și aceea a gospodarilor, pe 
loturile în folosință sau în

—Ca vîrstă, toți ne conside
răm tineri, iar numele nu sînt 
lntimplător asemănătoare. Sîn
tem toți din satul Serdanu, șl 
meseria de mecanizator am în
drăgit-o unul de la altul. Intre 
noi sîntem frați sau veri, lo
cuim in sat, iar școala am ur
mat-o la Liceul Agroindustrial 
din Titu. Ion, cel mai mic, este 
văr cu frații Alexandru și Du
mitru, Învață meseria și se ca
lifică la locul de muncă. Eu .u- 
crez ca mecanizator la această 
secție (hr. 7) din 1970. far cei
lalți, după cite știu, nu au de 
gind să plece in altă iparte. pen
tru că este mult mai bine să 
cunoști pămlnturlle și mașinile 
pe care le ai în primire decît 
să nu știi ce să fad de fiecare 
dată cînd Intri în parcelă. \

— Deci, este importantă me
seria de fnecanizator 7

— Da I Pentru că noi facem 
cam toate lucrările tmportante, 
iar de calitatea lor depinde re
colta. Acum efectuăm ogoarele 
de toamnă, care în agricultură 
înseamnă „lucrare de bază". Pa 
aceste terenuri vom însăxiînța 
culturile de prășftoare la pri
măvară.

curți. Din ambele sectoare se 
obțin recolte care aduc venituri 
frumoase. Dar foarte impor
tant ni se pare faptul că mulți 
caută cartofii și varza produse 
la Lungulețu-Dîmbovlța. în a- 
cest ceas de cumpănă al toam
nei ne-am oprit la familia Va- 
sile Mihălcescu, .pensionar. îm
preună cu Ioana, soție, si ne
poții Ion Lăscaie, luliana și 
Danielă Andrei, recoltau varza. 
Bătrînul Mihălcescu ne dă cîteva 

amănunte i „Pa această par
celă, ca lot în folosință, pentru 
că lucrez încă la cooperativa a- 
grlcolă, am obținut două re
colte : una de cartofi și alta de 
varză. Cartofii l-am plantat la 
începutul lunii aprilie. Iar în
tre 5—13 iunie l-am cules, după 
care pe 20—25 iunie am pus 
varza pe care o recoltez acum. 
Fetele mele. Vasllica șl Elena, 
căsătorite, lucrează tot la co
operativă, șl slnt in aceste zile 
la recoltat de varză*. De cînd 
faceți aceste lucruri 7 îl adre
săm întreabarea. „De cînd mă

Scurtă fișă
Gheorghe Tănase, 37 de ani, 

mecanizator la ferma nr. 5 
„Poenari", întreprinderea A- 
gricolă de Stat Puchenii Mari, 
județul Prahova. Lucrează în a- 
ceste zile la semănatul griului : 
soiul „Flamura 80", norma 280 
kg la hectar (pentru densități 
Intensive). Reglajul agregatu
lui : viteza intii redusă la trac
tor, iar cutia de viteze a semă
nătorii la ,.D-3“. fundul mobil 
la „3“ și șubărul intermediar. 
Aceste lucruri (exceptind vîrstă) 
sînt notate pe ordinul de lu
cru al mecanizatortrlui Gheor- 
ghe Tănase pe un formular pe 
care mai scrie : „nu se admite 
decît o singură semănătoare pe 
brazdă". Această ultimă men

Secvență
în mal multe campanii de 

toamnă ne-am aflat la unul din 
depozitele de legume din orașul 
Buftea, Sectorul Agricol Ilfov. 
Responsabila unității. Olga Ma
tei, ne-a furnizat, de fiecare 
dată, informații privind volu
mul de lucrări ce se efectuează 
aici. Săptămîna trecută, spre 
exemplu, am întîlnit circa 300 
de elevi de la școlile generale 
și liceele din localitate la sor
tatul și însilozatul cartofilor. 
S-a lucrat inclusiv duminică, 
deoarece sosiseră produsele din

Fără comentarii...

—surprindem aceste două 
tractoare în plină zi de muncă 
pe ulițele comunei dîmbovițene 
Tărtășești (unul în dreptul ca
sei cu nr. 735, celălalt — cu nr. 
de înregistrare 101 — plimbin- 

Fotoreportaj realizat de 
ȘTEFAN DORGOȘAN și VALERIU TANASOF

știu, așa cum am învățat de Ia 
părinți. Numai că...“ Ce anu
me 7 „Numai că anul ăsta am 
fi putut obține mai mult dacă 
era mai bună sămlnța de car
tofi, iar la varză ar fi trebuit 
să-i mal dăm o udare. Grădina 
cere apă multă. Iar la noi pom
pele nu au funcționat tocmai 
bine*.

Ca să obții două recolte da 
legume pe an nu esta un lucru 
tocmai ușor. Se cere muncă 
multă. Iar dacă un grădinar cu 
experiență spune că s-ar fi pu
tut obține șl mai mult, trebuie 
să-i dăm crezare I 

biografică
țiune — „pe brazdă" — 
trebuie înțeleasă exact — 
sînt de fapt o sută de 
hectare I „încheiam lucra
rea dacă nu inter veneau 
ploile de săptămîna trecută, ne 
spune el. Acum stnu pe tractor 
10 ore pentru a recupera întâr
zierea, iar din punct de vedere 
calitativ nu sînt probleme, 
deoarece pămîntul este reavăn. 
Cunosc această solă pentru că 
lucrez in această fermă de 17 
ani. Din păeata s-au schimbat 
mai mulți Ingineri. Eu răspund 
pentru ceea ce fac pe acesta 
o sută de hectare, deci este Inte
resul meu să produc cît mal 
mult. După ce termin aici, voi 
trece la arat după porumb".

cotidiană
județele Covasna șl Harghita. 
Noi am surprins pe peliculă pe 
elevii de la Școala Generală nr. 
2 din Buftea, clasele 7 A și 7 C, 
coordonați de profesorii Cris
tina Peșoiu și Petrică Popa. 
Norma din acea zi a fost înde
plinită și depășită. Deci, o notă 
bună în catalogul muncii, cum 
de altfel au obținut toți tinerii 
din Buftea, care au fost pre- 
zenți in această toamnă și la 
alte lucrări de sezon din unită
țile agricole din zonă, precum 
și la fabrica de conserve.

du-se pe lingă cofetărie). Este 
ora 9, oră la care respectivele u- 
tilaje trebuiau să se găsească 
(după cum singure le-au de- 
conspirat plugurile montate) la 
arat, în brazdă. Ce-or fi spu- 
nînd colegii de formație 7

La C.A.P. Cocorăștll Colț (ju
dețul Prahova) și la C.A.P. Co- 
lacu (județul Dîmbovița) înre
gistrăm aceste secvențe la re
coltatul porumbului și al sfeclei 
de zahăr. Oamenii sînt la trea
bă, pentru că recolta bună tre
buie grabnic pusă la adăpost 
Ce se întîmplă însă pe toată în
tinderea unităților amintite (ci- 
teva mii de hectare) nu aveam 

să aflăm din motivul că nu am 
avut cu cine sta de vorbă. Co
operatorii cu care am discutat 
știau ce se întîmplă pe cele 
10—12 rînduri pe care le-au lu
crat in acord global și nimic mal 
mult. „Inginerul a fost, dar a 
plecat la semănători", ni s-a 
spus la Colacu. încercăm să a- 
flăm unde sînt semănătorRe, 
dar, după trei „adrese" care 
n-au confirmat, am renunțat. 
La Cocorăștll Colt, din cîmp nl 
se spune că specialiștii sînt la 
sediu, de la sediu că sînt in 
zootehnie, de la zootehnie că 
sînt la baza de recepție. Pesta 
tot, aceeași formulă — „acum 
cinci minute au plecat I". ceea

Subiect de meditație pentru 
un proiect

Explicația la această ima
gine o primim de la tinărul in
giner Ion Ana, șeful unei subu
nități din Brigada de îmbună
tățiri funciare București-Nord, 
care ne spune : „Pe teritoriul 
I.A.S. Cornâțel șl C.A.P. Lun
gulețu, intr-un trup compact 
de 1 300 ha, efectuăm o lucrare . 
pentru eliminarea excesului de 
umiditate. Execuția am înce
put-o pe I septembrie 1989 și 
graficul prevede 300 de zile de 
lucru. Schițele sînt întocmite și 
am trecut la materializarea lor, 
adică avem de excavat 70 de 
mii metri cubi pămînt, din care 
16 mii mc transportați din ca
nalele colmatate în crovuri și 
54 mii mc împtrăștiere locală 
pentru asigurarea cotelor din 
proiect, plus diferite podețe, 
subtraversări și drenuri". Se
sizăm faptul că există canale 
colectoare, dar sînt înfundate

Stop-cadru
în tot traseul nostru parcurs 

am întîlnit foarte mari canti
tăți de paie, vrejuri și coceni în 
cîmp. După starea lor de de
preciere, sub influența condiți
ilor naturale, am dedus (ușor) 
că aceste resurse furajere, după 
recoltarea produsului principal 
(în special goia, sfeclă de za
hăr și porumb), stau cam de 

ce nu ne-a convins pentru eâ 
(unu) In acest interval „de 
cinci minute" no! am fost pesta 
tot (exceptind baza de recepție 
care era ceva mai departe I), și 
(doi) nu credem că în cinci mi
nute s-au rezolvat toate pro
blemele de producție î Cîte ceva 
am aflat : • la Cocorăștll Colț, 
în lanul înalt de porumb, eu o 
producție foarte bună, erau 

doar 2—3 oameni la încărcat ț 
• la Colacu, aceeași situație la 
încărcat sfecla de zahăr, tar 
mecanizatorii (Necula Nistor și 
Gheorghe Ion), afirmau că nu 
fac mai mult de două transpor
turi pe zi. La Colacu am mal 
putut nota că pină la sftrșltjl 
trimestrului trei, conform cal
culelor econemieo-financtare, 
producția globală se realizase 
în procent de 64—65 la sută, dar 
cheltuielile totale materiale au 
atins un procent de 83 la sută, 
diferență (chiar mai mare) re
găsită și în volumul livrărilor 
la fondul de stat pentru pe
rioada aferenta.

cu pămînt, pe caro crește o ve
getație abundentă. „Da ! Aici a 
mai fost executată o lucrare de 
acest gen prin 1975, dar ea tre
buie refăcută". Surprizele însă 
nu s-au terminat, pentru că la 
întrebarea noastră cu ce forță 
se lucrează, inginerul Ion Ana 
va spune : „Pe grafic trebuia să 
lucrez cu un excavator, care 
are insă un furtun de presiune 
spart, cu un buldozer, care are 
șenila ruptă, și cu un screper, 
care funcționează. Am anunțat 
defecțiunile la utilaje, dar nici 
după 24 de ore echipa de inter
venție nu s-a prezentat să re
pare cele menționate. Așa că..."

Așa că, în aceste condiții, se 
va respecta graficul de execu
ție ? Dacă lucrarea este nouă 
sau se reface, dacă două din 
trei utilaje stau „pe dreapta", 
noi cu greu putem crede în 
așa ceva !

multișor timp sub cerul liber. 
Oare zootehnia nu are nevoie 
de ele ? La iarnă și spre pri
măvară se vor căuta aceste fu
raje grosiere. Considerăm că 
este mult mai simplu ca ele să 
fie acum (și cit mai grabnic!) de
pozitate corespunzător în sec
torul de creștere a animalelor. 
Altfel, aceste pierderi nu vor 
mai fi recuperate niciodată î

In fiecare zl cînd Iși începe 
activitatea, prima atribuție de 
serviciu a economistei Lucia 
Eftimie, responsabilă cu disci
plina contractelor, este întocmi
rea unei situații asupra stadiu
lui . derulării acestora» Pa baza 
notelor da predare ala secțiilor, 
din ziua precedentă, cumulate cu 
realizările din schimburile IX și 
III, se alcătuiește un grafic, cu 
anexa detaliate pe repere, care 
reprezintă de fapt producția fi
zică îndeplinită. Aceste data m 
înregistrează la serviciul plan, 
aînt apoi catalogate șl contra
semnate de șeful biroului desfa
cere, se comunică, de asemenea, 
Ia biroul export șl ajung la di
rector. întocmirea situației se 
face rapid și precis, in așa tel 
că directorul o are in mapa sa 
la prima oră a dimineții. La 
rîndul său, el o raportează Ime
diat centralei, și aceasta minis
terului de resort. Pe de altă 
parte, ea ajunge, în același 
timp, la comitetul orășenesc de 
partid și de acolo la consiliul 
popular județean. Firește, acest 
„ritual" nu aparține numai în
treprinderii Mecanice Cîmpina, 
ci privește întreg sistemul eco
nomiei naționale, de unde am 
ales un exemplu concret.

întreprinderea Mecanică Cîm
pina reprezintă un vechi pivot 
al industriei românești, fondată 
in urmă cu aproape nouă de
cenii. Tradiția muncitorească 
a-a păstrat aici cu grijă șl prin 
evoluția ei contemporană între
prinderea a reușit să salte în 
primul plan al economiei româ
nești. O primă etapă de dez- 

’ voltare a permis o triplare a 
capacităților de scule da foraj 
și extracție. Ea s-a efectuat’ 
prin extinderea secțiilor de for- 
jare-matritare și tratament ter- 

i mic și prin mărirea capacități
lor de fabricație pentru echi
pamente de adîncime și piese de 
schimb. O a doua etapă, care se 
încheie in acest an, a condus 
la o creștere substanțială a pro
ducției de echipamente de e- 
rupție, scule foraj, prăjini pom
pare, propulsînd întreprinderea 
pe primul loc în țară în acest 
sector și printre primele din 
lume. Este prevăzută și o a 
treia etapă de dezvoltare. în 
următorul cincinal.

Cum se vede, întreprinderea 
Mecanică Cîmpina este profi
lată pe utilaj petrolier. fiind 
specializată în prăjini de pom
pare, capete de erupție, scule 
foraj, pompe de edincime, ar
mături industriale și piese de 
schimb. Produsele și subansam- 
blele realizate aici sînt agaba- 
ritice. unele cu lungimi de ciți- 
va centimetri și 100—200 g, al
tele atingînd pînă la 9 m și 5 t. 
Indiferent de dimensiune, pre
cizia trebuie să rămînă aceeași, 
deoarece aceste instalații lu
crează în condiții deosebit de 
vitrege, sunuse unor presiuni 
pină la 1059 și chiar 1400 atm, 
supOrtind temperaturi minime 
de —60° C la suprafața solului. 
E limpede că ele includ mate
riale si tratamente speciale, 
sisteme de etanșase șl siguranță 
do înaltă clasă, se supun unor 
testări dure, calitatea fiind unul 
din criteriile esențiale ale con
tractării lor. Există de altfel 
aici o experiență consolidată, o 
preocupare spre perfecționare 
și o grijă continuă asupra cali
tății. Deși extracția petrolului 
are o veche tradiție, ea esta 
pretabilă multor îmbunătățiri, 
constituind un vast cîmp de 
cercetare. „Să luăm, bunăoară, 
pana, care susține la suprafață 
prăjina de foraj, spunea ingi
nerul Iulian Coman. directorul

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
• In județul Iași, 14 uni

tăți economice și-au onorat 
mai devreme prevederile de 
plan la producția destinată 
exportului pe 3 ani și 10 luni 
din actualul cincinal. Intre 
acestea se află întreprinde
rile de materiale de con
strucții, forestieră de ex
ploatare și transport și „Țe
sătura" din Iași, de tricotaje 
și perdele, de scule și ac
cesorii speciale, mecanică 
de material rulant din Paș
cani, Inspectoratul silvic ju
dețean. înnoirea și diversi
ficarea producției. îmbună
tățirea calității produselor, 
expedierea tuturor comenzi
lor la termenele stabilite și 
In devans reprezintă doar 
cițiva dintre factorii ce au 
contribuit la obținerea aces
tui succes.

Se estimează că, pînă la 
sfîrșitul lunii octombrie, 
cele 14 unități ieșene vor 
furniza suplimentar la ex
port produse însumind peste 
180 milioane lei.

® Cele 30 de colective 
muncitorești din județul 
Dolj care au raportat înde
plinirea cu o jumătate de 
lună mai devreme a planului 
pe zece luni din acest an 
dispun de condiții pentru a 

Întreprinderii. Cu 25 ani tn 
urmă, o fabricam cu.'acționara 
manuala. Acum, ea 4re acțio
nare pneumatică sai/< hidrauli
că, și-a redus Considerabil 
greutatea, a concepută din oțe
luri înalt aliate, ceea ca În
seamnă că ara alȘ» sistema da 
turnare, tehnologul, execuție și 
avantaje funcitofaale. La fel. 
pompa de foraj, «cara a formată 
acum dintr-o singură cameră, 
ceea ce-i conferă multipla a- 
vantaje. Stat dd-ar două axam- 
pla de acumulări care au schim
bat radical prwuusele".

La fel c« si, celelalte preocu
pări privind 'organizarea, mo
dernizarea. calitatea — contrac
tele se situe^M in plan central, 
ele determi^ind, în fapt, confi
gurația intgregii producții. Cam
pania — spunea economistul 
Cornel Marinescu, șeful biroului 
desfacere începe cam din 
luna znar(ie a anului în curs 
pentru aftul viitor. După o a- 
nalizâ a foazei materiale, sa sta
bilește structura producției In 
funcție ăle capacități. Apoi se 
formează echipe mixte, formate 
din specialiștii întreprinderii, ai 
centratei si ai unității exporta
toare -de resort. Aceste echipa 
stucUiatză cererile și ofertele par- 
temeșâdor, urmărind acoperirea, 
prin contract, a producției fizi
ce a fiecărei întreprinderi, 
DupșJ nominalizare, comanda 
intră pe un circuit intern, ur- 
minfi a fi clarificată din punct 
de vedere tehnic șl economic. 
O etapă preliminară de studiu 
petmite elaborarea unui proiect 
de contract, ce va cuprinde can
titățile, prețul, termenele de li
vrare. Dacă nu apar obiecțiuni 
din partea beneficiarului, odată 
semnat, contractul devină literă 
de lege.

Această activitate care Începe, 
cum spuneam. încă din primul 
trimestru se încheie, de obicei, 
spre sfîrșitul anului, cînd în
treprinderea este de dorit să 
aibă desfacerea asigurată inte
grai pentru anul următor. Sa 
Înțelege că inireprinderile cara 
și-au dobândit un prestigiu prm 
produsele lor vor fi mai solici
tate, asigurîndu-și contractele 
mai repede decît altele. De 
pildă. X.M. Cîmpina a avut tot 
acest an asigurat cu contracte 
și a încheiat o mare parte din 
cele pentru 1990. Mai mult, o 
serie de produse destinate ex
portului au fost livrate in a- 
vans.

Dar, prin aceeași legislație a 
contractelor, parte organică a 
mecanismului economico-finan- 
ciar, întreprinderea Mecanică 
Cîmpina este legată de furnizo
rii săi, si aceștia sînt citeva sute. 
Neonorarea la termen a unor 
materiale sau piese conduce la 
inevitabile perturbări. în activi
tatea sa. „Nu vrem să-i enume
răm pe câțiva dintre furnizorii 
noștri mai puțin prompți, ținea 
să sublinieze secretarul comite
tului de partid al întreprinderii, 
dar a devenit o obișnuință să-i 
„pistonăm" cu multă vreme îna
inte, pentru a se tine de cuvînt. 
înțelegem că apar uneori difi
cultăți. dar n-ar fi o soluție să 
plătim penalizările noastre din 
penalizările altora. De aceea, la 
noi, contractele sînt privite cu 
cea mai mare atenție și vigilen
ță". Impresionantul procent de 
export, prestigiul firmei denotă 
o organizare competentă, o ur
mărire cu maximă responsabi
litate a clauzelor contractuale. 
Cu alte cuvinte, oamenii de la 
I.M. Cîmpina își fac pe deplin 
datoria.

IULIAN COSTÂND ACHE

produce șl furniza în plus e- 
conomiei naționale, precum 
șl partenerilor comerciali de 
peste hotare produse în va
loare de un sfert de miliard 
lei. Avansul cîștigat permite 
fruntașilor din acest județ 
să realizeze suplimentar mai 
mult de 40 milioane mc gaze 
naturale asociate și libere u- 
tilizabiie, peste 70 tractoare 
agricole și industriale de 180 
CP și 140 remorci agricole, 
aproape 8 000 mc prefabri
cate din beton armat și 
12 000 mc din beton celular 
autoclavizat, peste 2 OOt) t 
lacuri și vopsele, confecții în 
valoare de 32 milioane lei și 
19 000 mp țesături din bum
bac.

S Colectivele de oameni al 
muncii din industria muni
cipiului Timișoara au reali
zat, de la începutul anului, 
un spor de producție-marfă 
industrială în valoare de 
peste un miliard lei. Sporul 
valoric obținut se concreti
zează in mașini și utilaje 
tehnologice, motoare elec
trice, aparate electrice de 
măsură, produse ale indus
triei electronice, chimice» 
materialelor de construcții, 
industriei ușoare.

(Agerpres)



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegațiile Uniunii Sovietice, 
precum și ale unor republici unionale 

sovietice care participă la actuala 
ediție a Tîrgului Internațional București

//V TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltării
unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

(Urmare din pag. 1) 
dependente, reprezinți viitorul
— nu numai pentru țările so
cialiste, dar si pentru intreaga 
lume !

Desigur, a menționat in con
tinuare secretarul general al 
partidului, este adevărat că in 
construcția socialistă s-au făcut 
Si greșeli, se putea lucra mai 
bine. Dar discutlnd despre 
aceasta, trebuie să privim îna
inte, cu Încredere In socialism
— și nu înapoi.

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a referit 
la situația din țările capitaliste 
dezvoltate, in care milioane de 
oameni sint lipsiți de drepturi 
elementare — la muncă, la lo
cuință. la o existentă demnă. 
Menționez aceste fapte, a arătat 
secretarul general al partidului, 
tntnicît sint unii care, vizitlnd 
o țară capitalistă dezvoltată, văd 
lucrurile la suorafață. Nu înțe
leg — și se pare că n-au înțeles 
niciodată — realitatea din lu
mea capitalistă t

Noi considerăm că dezvoltarea 
colaborării dintre țările noas
tre, dintre țările socialiste, tre
buie să asigure depășirea unor 
greutăți și mersul înainte in 
dezvoltarea eeonomloo-socială, 
In ridicarea nivelului de trai, 
material și spiritual, ai popoa
relor, Avem posibilitatea de a 
realiza o dezvoltare puternică 
—■ atlt a forțelor de producție, 
cit și a științei, a tehnicii — ia 
nivelul cel mai înalt ! Exprim 
convingerea că România și Uniu
nea Sovietică, împreună cu re
publicile pe care Ie reprezen
tat! dumneavoastră, pot să rea
lizeze o colaborare bună, la ni
velul celor mal noi cuceriri ale 
științei și tehnicii mondiale. 
Sintem gata să stabilim acor

Lucrările mesei rotunde pe probleme ale participării tinerei generații la lupta 
pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale

în perioada 12—18 octombrie 
a.c.. s-a desfășurat In stațiunea 
tineretului Pîrîul Rece o masă 
rotundă pe probleme ale parti
cipării tinerei generații la lupta 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
organizată do Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist 
In colaborare cu Federația Mon
dială a Tineretului Democrat 
(F.M.T.D.)

Au luat parte delegați ai unor 
organizații naționale de tineret, 
membre ale F.M.T.D., din 30 de 
țări din Europa, Africa, Asia și 
America Latină. Cu același pri
lej s-a desfășurat și o reuniu
ne oonsultativă privind căi șl 
modalități de îmbunătățire a 
activității de viitor a F.M.T.D.

In cadrul dezbaterilor, partici
pants au evidențiat caracterul 
complex al situației Internațio

„COMERȚ - 
COOPERARE - 
DEZVOLTARE - 

PACE“

„Scînteia tineretului" vă este ghid
Tlrgul Internațional București, la cea de-a XV-a 

•diție a sa, reprezintă o imagine concludentă a 
capacității economiei noastre naționale, aflată in 
plin proces de dezvoltare intensivă, multilaterală, 
exprimă, convingător, poziția României în viata 
economică internațională — țara noastră încadrin- 
du-se tot mai activ și eficient în diviziunea inter
națională a muncii, partieipînd lot mal intens la 
schimbul mondial de valori materiale si spirituale. 
O mărturie, in acest sens, o constituie larga parti
cipare — sînt prezente 610 firme străine din 51 de 
țâri, pa lingă cele peste 700 de centrale industriale, 
întreprinderi producătoare, institut^ de cercetare 
fi întreprinderi de comerț exterior românești 
eare-și prezintă oferta.

Pentru • mal rapidă „integrare** ei „orientare"

frlftumultul acestei prestigioase manifestări tnter- 
nrmonale, vă punem la dispoziția schema organiza
torică a tîrgului, preoizînd și amplasarea expo
zanților pe pavilioane ;

IMbania — pavilionul A-5 ; Australia — W ț 
Austria — S ; Bangladesh — Z-3 ; Belgia — Z-2 ; 
Briizilia — A-6 ; Bulgaria — M ; Canada — S : 
Chilie — W ; Costa Rica — K ; Cutia — A-6 ; 
Cehoslovacia — L ; Franța — A-l : R.D. Germană 
— , P ; R. F. Germania — W ; Guineea — Z-3 -, 
R.H. Ungară - K ; Israel — S ; Italia — S ; Ja- 
porj ia — A-5 ; Nigeria — Z-3 ; Norvegia — S ; 
R.IL Polonă — O ; Spania — A-2 ; Suedia — S ; 
Elriîția - W ; Turcia — A-5 ; S.U.A. - Z-l ; 
U.h.S.S, — U î R.S.F. Iugoslavia — A-4 ; Zair — 
Z-3j etc.

duri corespunzătoare in această 
direcție.

In ce ne privește, noi consi
derăm că trebuie să păstrăm 
ideile planului national unic de 
dezvoltare economico-socială. A- 
cordurile care se vor încheia să 
se bazeze pe o bună Înțelegere, 
să se întemeieze pe eforturile 
fiecărei țări, ale fiecărui popor, 
pentru că numai așa vom asi
gura dezvoltarea economico-so
cială și făurirea cu succes a 
socialismului și comunismului 
in România și tn Uniunea So
vietică.

tn continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat i

In România, noi dezbatem tn 
prezent programele de dezvolta
re din cincinalul viitor, pină 
in anii 2000—2010. Vrem să În
făptuim programul de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, astfel incit, in Jurul 
anilor 2000, România să devină 
o tastă puternică, multilateral 
dezvoltată, in care să existe 
condiții pentrt» trecerea spre 
camunlstm. Pină in 1995 vrem 
să rezolvăm. In linii generale. 
In bune condiții, problemele 
asigurării locuințelor. Din aceas
tă perspectivă dorim să co
laborăm strlns cn Uniunea So
vietică, eu republicile dumnea
voastră In direcția socialismului 
și comunismului.

Arătind că in problemele in
ternaționale țările și partidele 
noastre au poziții comune, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că trebuie făcut totul 
pentru dezarmare, pentru pace, 
asigurind insă păstrarea Inde
pendenței șf suveranității.

In genera! —a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu tre
buie să ne facem iluzia că' im
perialismul șl-a schimbat ca
racterul. La noi. tn popor, se 

nale, In care, deși au avut loc 
importante transformări pro
gresiste și revoluționare, totuși 
continuă să persiste probleme 
deosebit de grave, cum ar fi 
continuarea cursei înarmărilor, 
creșterea pericolului unui război 
nuclear, accentuarea decalaje
lor economice dintre state, men
ținerea unei mari părți a lumii 
în stare de subdezvoltare, per
petuarea unor grave fenomene 
economico-sociale, precum șo
majul, lipsa de locuințe, anal
fabetismul, Îngrădirea accesului 
la educație și cultură, cu impli
cații deosebit de grave asupra 
condiției și posibilităților de a- 
tirmare aie tinerei generații.

Pornind de la aceste aprecieri, 
«-a subliniat necesitatea crește
rii participării tineretului, a im
plicării sale active, la nivel na
țional și internațional, în solu

spune că „lupul iși schimbă 
părul, dar năravul nu" 1 Pro
babil că și la dumneavoastră se 
spune așa.

Lupta de clasă nu s-a eflrțit 
și nu se va sfirși cit timp vor 
exista clase exploatatoare. De 
la comunismul primitiv, eind au 
apărut primele clase, și pină 
astăzi, lupta de clasă a fost fac
torul care a determinat intreaga 
schimbare a omenirii. Și dt 
timp vor exista clase și va 
exista imperialismul lupta de 
clasă va fi factorul determinant 
al întregii activități in schim
barea lumii! Șl aoeasta înseam
nă întărirea solidarității și co
laborării partidelor comuniste 
șl muncitorești, a țărilor socia
liste pentru a asigura dezvol
tarea socialismului și trecerea 
întregii omeniri pe calea nouă.

tn Încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat reprezen
tanților tuturor republicilor u- 
nionale, prezențl la această !n- 
tilnire, urări de succese in reali
zarea obiectivelor de dezvoltare 
economico-socială, In dezvol
tarea socialistă a republicilor 
lor, a urat Uniunii Sovietice 
succese tot mal mari in dez
voltarea socialistă șl înaintarea 
spre comunism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urat o bună colaborare intre 
România și republicile unionale 
ale U.R.S.S., intre România șl 
Uniunea Sovietică, intre parti
dele noastre.

La primire au luat parte 
Gheorghe Oprea. prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, vieepr im-minis
tru al guvernului, miniștri, 
membri al condueerli unor mi
nistere economice, consilieri.

A fost de față E, M. Tiajel- 
nlkov, ambasadorul U.R.S.S. la 
București.

ționarea in interesul popoarelor 
a marilor probleme ale epocii 
contemporane, prin promovarea 
unei politiei de pace și colabo
rare internațională, prin instau
rarea unor raporturi noi între 
Etate bazate pe egalitate și e- 
chitate. prin edificarea unei nod 
ordini economice și politice In
ternaționale.

Participant au efectuat un 
larg schimb de păreri în legă
tură cu Îmbunătățirea, in an
samblu, a conținutului, forme
lor și metodelor de activitate 
ale F.M.T.D., care să asigure 
Implicarea sa mai activă în mo
bilizarea tinerei generații demo
cratice șl progresiste în lupta 
pentru pace, dezarmare. In pri
mul rind dezarmare nucleară, 
democrație și progres social, 
pentru făurirea unei lumi mal 
bune și mai drepte.

în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, Comitetul județean Dolj al P.C.R. rapor
tează terminarea recoltării culturilor de orez d obținerea unei 
producții medii de 8 150 kg la hectar i Comitetul Județean Tulcea 
al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de ceapă și 
realizarea unei producții medii de 65 250 kg la hectar ; Comitetul 
județean Galați al P.C.R. raportează terminarea recoltării struguri
lor pentru vin si obținerea unei producții medii de 21 000 kg le 
hectar.

Producțiile mari Înregistrate — se arată In telegrame — sint 
rodul politicii agrare a partidului șl statului nostru, al preocupării 
permanente pentru continua dezvoltare si modernizare a agricul
turii noastre socialiste. Ele reflectă, totodată, munca plină de dă
ruire cu care au acționat lucrătorii ogoarelor, care sint ferm ho- 
tăriți să asigure transpunerea neabătută in viată a obiectivelor 
noii revoluții agrare.

în prezent, ee arată In telegrame, se acționează eu toate for
țele pentru finalizarea recoltării celorlalte produse agricole, de
pozitarea furajelor, eliberarea terenurilor de producția secundară și 
executarea arăturilor, punîndu-se bază trainică producției anului 
viitor;

La orez
• Județul Dolj — 8 150 kg la hectar

La ceapa
• Județul Tulcea — 65 250 kg la hectar

La struguri pentru vin
• Județul Galați — 21 000 kg la hectar

tn telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncii din numeroase 
unități agricole raportează ter
minarea recoltării unor culturi 
și realizarea de producții mari, 
superioare celor planificate.

în telegrame se arată că tn 
aceste zile toate forțele sint 
mobilizate la stringerea celor
lalte roade ala acestei toamne. 
Îndeosebi la recoltarea porum
bului. cartofilor, sfeelei-de-za-

★ ★

La sfecla 
de zahăr 

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Lunca Mureș — 113 530 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sona — 112 370 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL TIMIȘ

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Sînnicolau Mare — 
112 509 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Comloșu Mare — 
106 809 kg la hectar

OFERTĂ CARE NE REPREZINTĂ (I)

Mașini, utilaje și instalații 
de înaltă performanță

T.I.B. *89 are o anume notă 
distinctivă, aceasta fiind dată 
de înalta performanță a pro
duselor ofertate. Este aceasta 
nu doar o impresie a reporte
rului, d o realitate ce derivă 
din interesul sporit al firme
lor de peste hotare pentru va
riatele produse românești. Să 
argumentăm, pentru început, 
cu mașinile și utilajele Indus
triei constructoare de mașini, 
întreprinderea de Comerț Ex
terior MECANOEXPORTIM- 
PORT — specializată pe ex
portul și importul de mașini șl 
utilaje — întreține relații co
merciale cu peste 800 de firme 
din întreaga lume.

„Mecanoexportimport este 
prezentă la această ediție a 
T.I.B. cu produse de calitate 
superioară și de performante 
deosebite — ne relata Iunian 
Udroiu, director adjunct al 
I.C.E. Mecanoexportimoort. 
Competitivitatea produselor o- 
fertate reprezintă, desigur, 
calea cea mai sigură pentru a 
asigura perspective ferme de 
dezvoltare și lărgire a ariei de 
exporturi. Notati că. In pre
zent, exportăm locomotive, 
maștnl sl utilaje de construc
ții în Albania, mașini si utila
je de construcții în Australia, 
locomotive, vagoane de pasa
geri șl de marfă în Austria șl 
Cehoslovacia, locomotive și 
vagoane de marfă în China, 
locomotive, masînl și utilaje de 
construcție In R.F. Germania 
și Japonia, locomotive, vagoa
ne de marfă, mașini si utilaje 
de construcții In Uniunea So
vietică .locomotive șl vagoane 
de marfă In Statele Unite ale 
A meric! I etc. Locomotivele e- 
îectrlce de 5 100 kW. cele Die
sel electrice d" 4 000 CP. 3 n"0 
CP 2100 Cp. 1 500 CP, 
1 100 CP, locomotiva Die
sel hidromecanică de 104 
CP. ca si va^oane'e de 
r>es«-erî șl cri-» rn^rfă. cu 
deri-fmrie sr»e*'l«’ă. au dus. 
să-1 snu-em as* fel, faima în
treprinderii noastre ne toate 
continentele lumii. Se adaugă 
acestora mașinile și utilajele 
pentru construcții : excava
tor electric ESE 8001, excava
torul hidraulic SC 7001, S/SM 

hăr, legumelor si fructelor. Se 
lucrează, de asemenea, 1a eli
berarea terenurilor de resturi 
vegetale și la efectuarea ară
turilor. la executarea celorlalte 
lucrări din campanie.

In Încheierea telegramelor se 
dă glas angajamentului ferm al 
lucrătorilor ogoarelor de a tace 
totul pentru a Îndeplini in cele 
mai bune condiții sarcinile ee le 
revin, pentru a Intlmpina cu re
zultata deosebite marele eveni
ment politic din viața comu
niștilor, a Întregului popor — 
Congresul al XIV-lea al P.C.R.

★

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Lovrin — 105 300 kg ia 
hectar

IN JUDEȚUL OLT

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gostavătu — 112 450 
kg la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Găujani — 107 800 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• Cooperativa Agricoli de Pro
ducție Mereni — 102 650 kg 
la hectar

și, respectiv, 1 203 ; excavator 
cu cablu de tracțiune DHM 
1 800 ; macara HZ 12.5 ; ma
șina automată de concasara 
etc., dar și mașinile șl utila
jele de transport și ridicat, 
motoarele și compresoarele, 
ventilatoarele, filtrele Indus
triale, alte șl alte produse da 
înalt nivel tehnic,competitive".

O siluetă zveltă purtind tri
colorul la Înălțime atrage a- 
tenția, atlt a publicului larg, 
cît și a specialiștilor Ineâ da 
la Intrarea in Tîrg. Este o In

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa AgrlooU de Pro

ducție Tămășeu — 102 400 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sirbi — 101 700 kg la 
hectar

La porumb 
în cultura 

irigata
IN JUDEȚUL GALAȚI

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vinători — 34 200 kg 
ia hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sudiți — 32 600 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Hotarele — 31800 kg 
ia hectar

IN JUDEȚUL 
TELEORMAN

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Contești — 31 250 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Satu Nou — 31 150 kg 
la hectar

La porumb 
în cultură 
neirigată

IN JUDEȚUL ARAD
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Nădlac - 27 200 kg te 
hectar

• întreprinderea Agricolă do 
Stat FIntinele — 26 420 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Felnao — 23 100 kg |a 
hectar k

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Pereg — 20 680 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL GALAȚI
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Bâleni — 23 900 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL BOTOȘANI
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Ștefăneștl — 23 140 kg 
1a hectar

stalație de foraj, produsă la 
unitatea renumită din Plo
iești, întreprinderea „1 Mai", 
unul dintre cele mal conclu
dente însemne ale capacității 
deosebite a industriei noastre 
naționale de a crea și a im
pune In lume un produs de 
nivel mondial ridicat. INDUS
TRIALEXPORTIMPORT. în
treprinderea de Comerț Exte
rior care oferă acest produs, 
ocupă un loc de frunte între 
exportatorii români, avlnd re
lații de afaceri cu firme din 
peste 60 de țări ale lumii. 
„Experiența României, de 
peste 130 de ani în industria 
petrolieră, este continuu Îm
bogățită. eăpătlnd valențe noi, 
în consens cu exigențele pie
ței internaționale — ne spu
nea Mihail Boțea, director ad
junct al I.C.E. Industrialex
portimport. Oferim astăzi in
stalații capabile să foreze Ia 
peste 10 mii metri adîn- 
cime, instalații cu para
metri tehnico-funcționali com
petitivi concretizați și în 
faptul că aceste Instalații 
de foraj pot fi utilizate în di
ferite condiții de lucru — de
șert. junglă, teren accidentat, 
tngheț permanent ; condiții 
de transport — pe camion sau 
trailer, transportabile în co- 
lete mari sau cu elicoptere ; 
cu variate acționări : Diesel, 
Diesel-electrice direct de la 
rețeaua electrică.

Mal prezentăm Instalații șl 
utilaje pentru extracția și 
prelucrarea cărbunelui și a 
altor minerale utile. utilaj 
chimic și Instalații complexe 
pentru industriile chimică și 
petrochimică, alimentară. Ceea 
ce trebuie remarcat este fan- 
tul că putem concretiza ex
pertul produs-dor noastre prin 
livrări separate, fie ca livrări 
de obiecte ..la cheie" caro cu
prind engineerin'», teh-ologil 
s’ know-how, procu-ent, a- 
sistenrii teh-'i'ri lucrări de 
mental „f nțwp-n în fit-crinne 
nentni rafinări’. rotrochimie, 
1-dnstria nno-ganfeț si a !n- 
prr'sSm’ntelnr firo si f’hre 
sintet’ce me^lromn-te etc.**.

EMERTC SZEKELY 
EMIL STANCIU 

fotografie de MIHAI CUCU

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Ianoșda — 22 100 kg te 
hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Buzoiești — 21820 kg 
te hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Miroși — 20 350 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL OLT
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Dobretu — 21800 kg 
te hectar

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Aiud — 21 720 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Lopadea — 21 350 kg 
te hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cocora — 21 700 kg te 
hectar

La ceapă
IN JUDEȚUL GALAȚI

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cuca — 83 600 kg te 
hectar

Colective de oameni ai muncii din 
unități economice raportează 
îndeplinirea înainte de termen

a sarcinilor de plan
în telegrame adresate tovară

șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
colective de oameni ai muncii 
din unități economice raportea
ză îndeplinirea înainte de ter
men a sarcinilor de plan pe 
acest an și din actualul cinci
nal.

în telegrama Comitetului 
județean Olt al P.C.R. se 
raportează că oamenii muncii 
din industria județului au în
deplinit planul pe 3 ani și 10 
luni din acest cincinal la pro- 
ducția-marfă industrială și la 
export.

Prin aceasta s-au creat con
diții ca. pină la sfîrșitul lunii, 
să se obțină suplimentar o 
producție-marfă industrială în 
valoare de ,1.4 miliarde lei. con
cretizată In 30 000 tone aluminiu 
primar și aliaie. 6 100 tone la
minate din aluminiu. 1 500 tone 
țevi din aluminiu,'900 tone elec
trozi siderurgici, confecții tex
tile în valoare de 130 milioane 
lei. La export sarcinile au fost 
îndeplinite cu o depășire de 153 
milioane lei.

în Încheierea telegrame! se 
exprimă angajamentul tuturor 
oamenilor muncii din industria 
Județului de a acționa cu răs
pundere comunistă. în spirit re
voluționar. pentru Îndeplinirea 
Integrală a sarcinilor de plan 
pe acest an și pe întregul cin
cinal, lntlmpinînd Congresul al 
XIV-lea al partidului cu rezul
tate cit mal bune. In toate do
meniile de activitate.

în telegrama adresată de 
Comitetul județean Cluj al 
P.C.R. ia arată că oamenii 
muncii din unitățile Indus
triale ale Județului au reali
zat sarcinile de plan la produc
ția Industrială pe 3 ani și 10 
luni, fiind create condiții pen
tru a se obțină, pină la sfîrșitul 
acestei luni, o producție supli
mentară In valoare de 1,8 mili
arde lei. Pe această bază, sa 
vor livra peste prevederile de 
plan economiei naționale șl Ia 
export importante cantități de 
minereuri de fier și nemetali
fere, produse metalurgice și 
chimice, utilaje tehnologice, pro
duse ale industriei electroteh
nice, de mecanică fină și ele
mente de automatizare, mobi
lier șl materiale de construcții, 
produse ale industriei ușoare, 
în telegramă se arată, de ase
menea, că pe ansamblul jude
țului s-au economisit In peri
oada care a trecut din actualul 
cincinal 338 mii tone combusti
bil convențional, 39 mil tone 
metal și 326 milioane kWh 
energie electrică.

în încheierea telegramei se 
exprimă angajamentul oameni
lor muncii din județ de a ac
ționa cu Înaltă responsabilitate 
pentru îndeplinirea exemplară 
a planului și programelor de 
dezvoltare economico-socială a 
județului, contribuind, astfel, la 
Înaintarea neabătută a patriei 
noastre pe calea socialismului și 
comunismului.

Comitetul județean Covasna 
al P.C.R. raportează înde
plinirea planului Ia produe- 
ția-marfă pe 3 ani șl 10 luni 
din acest cincinal, eretnd astfel 
condiții pentru realizarea su

La struguri 
pentru vin

IN JUDEȚUL ARGEȘ

• Stațiunea de Cercetare fi 
Producție Viticolă Ștefănești
— 22 600 kg la hectar

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Girbova de Sebeș —■ 
21 100 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Crăciunelu de Jos — 
20 800 kg ia hectar

IN JUDEȚUL TULCEA
• Asociația Economică Inter- 

cooperatistă Viticolă Babadag
— 20 580 kg la hectar

La mere
IN JUDEȚUL BOTOȘANI
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Cătămărești — 38 920 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Vtădești — 32 280 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL TULCEA
• Asociația Economică Inter- 

cooperatistă Pomicolă Cata- 
loi — 31 350 kg la hectar

plimentară. pină la sfîrșitul 
lunii octombrie, a 250 000 tone 
lignit, însemnate cantități de 
aparataj electric, confecții tex
tile. țesături din bumbac, che
restea și alte produse necesare 
economiei naționale, in valoare 
totală de 550 milioane lei. în 
telegramă se relevă că. pină in 
prezent, un număr de 15 unități 
economice din județ au realizat 
planul pe 10 luni din acest an 
Ia export în condițiile sporirii 
cu 15 la sută a producției nete 
șl reducerii cu aproape 50 lei a 
cheltuielilor la 1 000 Iei produc- 
ție-marfă. față de aceeași peri
oadă a anului trecut.

Exprimînd gindurile și sen
timentele. tuturor locuitorilor 
din această parte a țării, tele
grama reînnoiește legSwînhil lor 
solemn de a pune întreaga pu
tere de muncă și creație tn 
slujba îndeplinirii exemplare a 
programelor de dezvoltare, pen
tru a spori contribuția județului 
Covasna Ia progresul multilate
ral al României socialiste.

Colectivul de oameni ai mun
cii de la întrenrinderea ..Sa
lina" Ocna Mures, județul Alba, 
a realizat la data de 10 octom
brie, planul nroriuetiei-ma-fă ne 
4 ani ai actualului cincinal, an- 
gajlndu-se ea. pină la «flrsitul 
acestui an. să livreze economiei 
naționale, peste prevederile de 
plan. 7 400 tone sare extraflnă, 
163 000 tone sare tn soluție. 6 200 
tone bentonită preparată. 66 000 
tone calcar.

Oamenii munci! din între
prinderea de Produse Refracta
re Fleasa — Ploiești, Județul 
Prahova, raportează că au reali
zat. la data de 14 octombrie 1989, 
planul pe 3 ani șl 10 luni din 
actualul cincinal, croind condi
ții ca. ptnă la sfîrșitul anului, 
să obțină o producție suplimen
tară In valoare de 292 milioa
ne lei.

Colectivul întreprinderii de 
Mașini-Unelte din Arad a ob
ținut rezultate deosebite în pro
movarea noilor cuceriri ale ști
inței și tehnicii. în realizarea 
unor produse competitive pe 
plan mondial. Prin asimilarea, 
în acest an, a încă 5 noi tipuri 
de mașinl-unelte. gradul de în
noire a producției a ajuns la 100 
la sută, devansînd cu un an 
sarcinile prevăzute tn progra
mul inițial, ceea ce a condus la 
depășirea producției fizice pe 9 
luni cu un număr da 249 strun
guri — toate destinate exportu
lui.

Oamenii muncii din orașul Si
naia, județul Prahova, rapor
tează Îndeplinirea, la data da 14 
octombrie a.c., a sarcinilor la 
export pe 4 ani ai actualului 
cincinal, ceea ce permite ca, 
pină la sfîrșitul anului, să li
vreze suplimentar partenerilor 
externi produse in valoare de 
peste 46 milioane lei.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii din unitățile economice ale 
municipiului Oradea raportează 
realizarea, in ziua de 16 octom
brie a.c.. a producției-marfă in
dustriale pe 3 ani și 10 luni din 
actualul cincinal, pină la sfîr
șitul lunii existînd premise pen
tru obținerea unei producții su
plimentare in valoare de 800 
milioane lei.
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Reducerea armamentelor convenționale, 
a efectivelor și cheltuielilor militare-componentă 

de bază a procesului dezarmării și asigurării 
unei păci trainice

nalizele și evaluării# 
A situației internațio- 

nale, de mare profun- 
J»zime și forță prospec

tivă, făcute de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, rele
vă adevărul incontestabil, 
strălucit exprimat și in Tezele 
pentru Congresul al XIV-lea 
al partidului, că problema fun
damentală și de maximă strin
gentă a zilelor noastre constă 
în eliminarea definitivă a ar
melor nucleare, a tuturor ar
melor de distrugere în masă, 
eradicarea pentru totdeauna a 
imensului pericol care planea- * 
ză asupra omenirii. Ideile, ini
țiativele și acțiunile secretaru
lui general al partidului, pre
ședintele României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în problemele păcii și dezar
mării se bucură de o înaltă 
apreciere pe plan internațio
nal, ele reprezentînd contri
buții esențiale la lupta po
poarelor, a forțelor progresis
te, pentru o mai bună înțele
gere, colaborare și destindere. 
In fermitatea acțiunilor și de
mersurilor românești consacra
te dezarmării și păcii se îmbi
nă, deopotrivă. înalta răspun
dere pentru viitorul propriei 
națiuni și răspunderea pentru 
soarta întregii omeniri. Mili- 
tînd consecvent în favoarea 
reducerii și lichidării tuturor 
armelor nucleare, țara noastră 
subliniază, în același timp, im
portanța pe care o are pentru 
salvgardarea păcii Intensifica
rea eforturilor pentru reduce
rea armamentului clasic, con
vențional, deoarece absurda 
cursă a înarmărilor nu cuprin
de și nu se manifestă numai 
In domeniul nuclear. Desfășu
rarea și consecințele numeroa
selor conflicte regionale de
monstrează că nu pot fi igno
rate existența, proliferarea, la 
niveluri calitativ superioare, a 
așa-ziselor arme clasice, chi
mice sau de altă natură, pre
cum și implicațiile deosebit de 
periculoase pe care aceste ar
me le au asupra climatului de 
încredere între state, asupra 
păcii și securității în lume. 
Este motivul pentru care 
România socialistă, președin
tele ei consideră că. în paralel 
cu măsurile de dezarmare nu
cleară, se impune și luarea 
unor măsuri de reducere a 
armamentelor clasice, al căror 
potențial de distrugere se a- 
propie de cel al armelor nu
cleare. Să nu uităm că în zecile 
de războaie așa-zis locale ce 
au avut sau au loc tn prezent 
după terminarea celei de-a 
doua conflagrații mondiale a 
secolului nostru, armele cla
sice au făcut multe milioana 
de victime, precum și uriașa 
pagube materiale. Interesul 
pentru componenta „clasică" a 
procesului dezarmării este pa 
deplin justificat întrucît arma
mentele convenționale s-au în
scris și ele de mal mult timp 
în curba ascendentă a dez
voltării cantitative șl mal cu 
seamă calitative a Înarmărilor, 
ele constituindu-se în purtători 
materiali ai politicii de forță 
Șl de amenințare cu forța. Da 
asemenea, înarmărila conven
ționale. permanenta competiția 
tehnologică, incorporarea In 
sistemele de astfel da arme a 
celor mai noi și mal sofistica
te cuceriri ale științei și tehni
cii contemporane au ajuns să 
Înghită fabuloase sume de 
bani, imense resurse umane șl 
materiale. Este, credem, su
ficient să amintim că ponderea 
acestora tn volumul total al 
cheltuielilor militare se ridi
că la circa 80 la sută. „Con
siderăm necesară — sublinia
ză tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU — trecerea la 
elaborarea unu! program com
plex de dezarmare generală, 
în centru! căruia să se afle 
dezarmarea nucleară, dar care 
să albă fn vedere toate ar
mele. așa-zise clasice, cu ații 
mal mult cu cit unele dintre 
acestea din punct de vedere al 
forței de distrugere, se apro
pie foarte mult de armele nu
cleare". Așa cum se subliniază 
In Tezele pentru Congresul al

XIV-lea al partidului, progra
mul complex de dezarmare 
fundamentat de președintele 
României prevede trecerea la 
reducerea anuală a cheltuieli
lor militare de către toate ță
rile, astfel încît pînă In anul 
2 000 ele să scadă cu cel puțin 
50 la sută față de nivelul ac
tual. Tinînd seama de faptul 
că peste 80 la sută din chel
tuielile militare și din arma
mentele mondiale aparțin sta
telor membre ale celor două 
alianțe militare, N.A.T.O. șl 
Tratatul de la Varșovia, țara 
noastră consideră că adopta
rea unor măsuri efective de 
dezarmare convențională de 
către aceste state ar avea o 
importanță deosebită pentru 
reducerea Înarmărilor tn ge
neral. „în domeniul dezarmă
rii — se subliniază In Teze — 
o răspundere deosebită revin# 
țărilor din Europa, țărilor Tra
tatului de la Varșovia șl 
N.A.T.O. în același timp avtnd 
in vedere că pactele militare

suprafață și 700 de submarine 
de atac. Intervalul de timp 
care a trecut de atunci nu a 
făcut decît să sporească aceste 
cifre estimative. La aceasta 
trebuie adăugat faptul că pro
iectele N.A.T.O. de moderni
zare a rachetelor terestre cu 
rază scurtă de acțiune și tac
tice vizează în mare măsură și 
modernizarea armamentelor 
convenționale, sporind astfel 
forța de distrugere cu toate 
consecințele ce decurg de aici. 
O evidentă tendință de crește
re cunosc și efectivele militare 
mondiale. între anii 1960—1985 
numărul militarilor a ajuns de 
la 18 550 000 la 29 260 000, ceea 
oe reprezintă un spor de 57 la 
sută. Dacă avem în vedere că 
pe continentul nostru trăiesc 
17,36 la sută din totalul popu
lației mondiale și că aici se 
află concentrată o treime 
(10 670 000 de militari) din e- 
fectivele globale și că cele 22 
de țări cuprinse In N.A.T.O., 
pa de o parte și Tratatul de

„Lupta pentru dezarmare și pace constituie 
problema fundamentală a prezentului și viitoru
lui umanității. Cit timp se vor menține armele 
nucleare se va menține și pericolul unui război 
nuclear, care va duce la distrugerea întregii o- 
meniri. România consideră că eliminarea com
pletă a armelor atomice, lichidarea armelor chi
mice și reducerea radicală a armelor convențio
nale sînt singura cale pentru supraviețuirea o- 
menirii, condiția existenței vieții pe planeta 
noastră". '

(Din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al 
Partidului Comunist Român)

au devenit anacronice, nn mai 
oferă nici un fel de garanții de 
securitate, trebuie făcut totul 
pentru desființarea lor con
comitentă". In context, trebuie 
avuta în vedere, așa cum în 
repetate rînduri sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu, redu
ceri treptate ale armamentelor 
și efectivelor militare, un ac
cent deosebit și firesa fiind 
pus pe desfășurarea acestui 
proces in Europa, regiunea 
geografică avînd cele mai mari 
și puternica concentrări de 
trupe și unde funcționează 
cele două alianțe politico-mi- 
litare N.A.T.O. și Tratatul d# 
la Varșovia. întrucît acestea 
dispun de cele mai mari can
tități de armament, deservit 
de importante efective mili
tare. tara noastră propune ca 
statele participante la N.A.T.O, 
și Tratatul de la Varșovia să 
se angajeze în negocieri care 
să ducă la reducerea substan
țială, treptată, cu 50 la sută 
pînă In anul 2 000 a arma
mentelor și efectivelor mili
tare, reducerea urmlnd să În
ceapă cu principalele categorii 
de armament — tancuri, blin
date, avioane de luptă, rache
te și nave de război. De ase
menea, pe timpul negocierilor 
de dezarmare convențională, 
România propune instituirea 
unui moratoriu asupra efecti
velor șl cheltuielilor militare, 
care să conducă la realizarea 
unui echilibru militar In Eu
ropa, Ia niveluri cit mal scă
zute, al forțelor armate șl 
cheltuielilor militare șl să m 
facă propuneri concrete refe
ritoare la efectivele și arma
mentele care să constitui# un 
minimum necesar pentru secu
ritatea fiecărei țări; aă se des
ființeze bazele militare de pe 
teritoriul altor state și să se 
retragă trupele In interiorul 
frontierelor naționale.

Un studiu elaborat In cadrul 
O.N.U. evaluează că la nive
lul anului 1985, armamentele 
convenționale Înglobau pes
te 140 000 tancuri, 35 000 
de avioane de luptă, 21000 
elicoptere, 1100 nave mari de

la Varșovia pe de altă parte, 
au o populație de circa 20 la 
sută din totalul mondial, însă 
dețin 40 la sută din efectivele 
militare mondiale, sînt eviden
te disparitățile deosebit de 
mari în ceea ce privește pose
sia acestor efective. Marile 
disproporții In privința efecti
velor militare, configurația lor 
concretă în cadrul global și 
regional constituie factori ma
jori de insecuritate, de neli
niște care înveninează climatul 
internațional. Acest fapt este 
relevat $1 tn raportul secreta
rului general șl O.N.U. „Sta
diul dezarmării în cega ce pri
vește armele clasice" tn care 
se menționează : „Cel mai a- 
desea cifrele care arată efec
tivele forțelor armate, atît de 
luptă cit șl de sprijin, suscită 
Intre state un sentiment de a- 
prehensiune și neîncredere".

Reafirmînd aceste direcții 
principale pentru Înlăturarea 
unul război, pentru salvarea 
vieții pe Pămlnt. Tezele pentru 
Congresul al XIV-lea al parti
dului deschid calea soluționării 
definitive a unor probleme 
cardinale de care depinde 
soarta întregii omeniri. „Con
siderentele șl propunerile 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu cu privire 
la actuala situație pe plan 
mondial și direcțiile de acțiu
ne in vederea realizări! unor 
schimbări radicale în viața in
ternațională", prezentate ac
tualei sesiuni a Adunării Ge
nerale a O.N.U., document ela
borat In spiritul cerințelor for
mulate In Tezele pentru Con
gresul al XIV-lea al partidului, 
se constituie lntr-un amplu și 
coerent program de acțiune In 
vederea realizării dezarmării, 
în primul rind a dezarmării 
nucleare, de reducere substan
țială a armamentelor conven
ționale, a efectivelor și chel
tuielilor militare. în acest spi
rit, România propune procla
marea de către Adunarea Ge
nerală a O.N.U. a viitorului 
deceniu 1990—1999 ca cel de-al 
treilea Deceniu al dezarmării, 
in cursul căruia să se reali

zez# : reducerea și eliminarea 
pînă la sfirșitul secolului a 
armelor nucleare, Încetarea 
experiențelor nucleare, renun
țarea la militarizarea spațiu
lui cosmic, crearea de zone 
denuclearizate in diferite re
giuni ale lumii, reducerea sub
stanțială a armamentului con
vențional, a efectivelor șl 
cheltuielilor militare, care să 
nu depășească nevoile reale de 
apărare. De asemenea. Româ
nia a înaintat actualei sesiuni 
un amplu set de propuneri, 
care au în vedere toate com
ponentele și laturile procesu
lui de dezarmare nucleară, 
chimică și convențională, me
nite să ofere omenirii șansa să 
pășească în noul mileniu eli
berată definitiv de amenința
rea unei catastrofe nucleare, 
să consacre eliminarea războ
iului din viața societății, să ga
ranteze pacea, securitatea, co
laborarea și înțelegerea pentru 
toate popoarele. în lumina a- 
cestor documente, în spiritul 
indicațiilor și orientărilor se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, România socialistă 
acționează cu toată fermitatea 
pentru ca negocierile de la Ge
neva privind interzicerea pro
ducerii șl depozitării armelor 
Chimice, în strînsă legătură cu 
negocierile privind eliminarea 
armelor nucleare, precum și a 
celor de la Viena privind rea
lizarea de negocieri care să 
asigure reducerea radicală, cu 
cel puțin 50 la sută pînă la 
sfirșltul secolului, a efective
lor, armamentelor convențio
nale și cheltuielilor militare, 
sub un strict control interna
țional, să răspundă așteptări
lor popoarelor, ale tinerei ge
nerații de pretutindeni, pen
tru făurirea unei lumi a păcii, 
mai dreaptă și mai bună, în 
care fiecare popor să-și poată 
consacra toate capacitățile rea
lizării aspirațiilor spre o viață 
liberă și demnă. România mi
litează ca la aceste foruri de 
negocieri să prevaleze adevă
ratele probleme cu care este 
confruntată omenirea, dreptu
rile fundamentale. cum sînt 
dreptul la viată, la muncă, la 
sănătate, accesul neîngrădit la 
instrucție, dreptul la o locuință 
decentă etc.

După cum se știe România a 
hotărît în mod unilateral. ofeJ 
rind ea însăși un exemplu, să 
reducă cu 5 la sută efectivele, 
armamentele șl cheltuielile mi
litare. Votul în această direc
ție al întregului popor țomân 
la referendumul național din 
noiembrie 1986 s-a bucurat de 
o înaltă apreciere De plan 
mondial, exemplul ei fiind ur
mat ulterior și de alte state. 
La fel de generoasă este, în 
acest sens, propunerea avan
sată de România, de președin
tele Nicolae Ceausescu. în di
recția lansării sub egida O.N.U. 
a chemării „Dezarmare prin 
fapte", ceea ce se constituie 
Intr-un vibrant apel la rațiune 
și luciditate, la răspundere față 
da destinele umanității în an
samblu.

Cerințele stringente ale con
temporaneității impun ea, așa 
cum se arată In Tezele pen
tru Congresul al XIV-lea al 
partidului, să fie definitiv a- 
bandonată concepția asigurării 
păcii prin „descurajarea nu
cleară", ceea ce impune elimi
narea definitivă a armelor nu
cleare șl a celorlalte arme de 
distrugere în masă și dimen
sionarea forțelor armate con
venționale astfel incit aceasta 
să poată sluji exclusiv în sco
puri de apărare. înfăptuirea 
unor schimbări radicale în 
viața Internațională impune, 
așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ca po
poarele și forțele democratice, 
progresiste de pretutindeni, să 
facă totul pentru triumful ra
țiunii. pentru trecerea Ia dez
armarea generală, pentru so
luționarea pe cale pașnică, 
prin tratative, â conflictelor, 
pentru instaurarea unei cola
borări egale intre toate națiu
nile.

ALEXANDRU IANCU

Acțiuni și luări de poziție 
împotriva cursei înarmărilor

Marcarea „Zilei mondiale a alimentației .4

HELSINKI 16 (Agerpres) — 
într-o alocuțiune rostită la Hel
sinki, ministrul de externe al 
Finlandei, Pertti Paasio, a sub
liniat contribuția importantă 
pe care Organizația Națiunilor 
Unite o aduce la menținerea 
păcii și securității în lume, in
formează agenția A.D.N. Minis
trul de externe finlandez a ce
rut tuturor statelor să-și inten
sifice sprijinul acordat acestei 
activități a organizației interna
ționale și a arătat că Finlanda 
— convinsă de importanța mi
siunii O.N.U. — va sprijini 
continuare Inițiativele ei 
pace.

în 
da

au 
de 
u-

MADRID 16 (Agerpres) 
Peste trei mii de persoane 
participat la o manifestație 
protest împotriva construirii 
nul poligon militar la Anchu-
rase, in provincia spaniolă To
ledo. La acest marș antirăzboi
nic au luat parte primarii șl 
locuitorii localităților din zona 
Anchurase, reprezentanți al

principalelor partide politice„_______ ___________ ____________rt

centrale sindicale din Spania, 
militant! ai mișcării ecologice.

WASHINGTON 16 (Agerpres) 
— Organizația americană „Liga 
luptătorilor împotriva războiu
lui" a inițiat o amplă manifes
tație de protest împotriva lansă
rii la apă a unui nou submarin 
al Pentagonului, dotat cu ra
chete „Trident-2“. „Trebuie 
construite locuințe, nu bombe", 
„Rachetele Trident aduc moar
te pentru toți" — au fost lozin
cile scandate de demonstranți. 
Poliția americană a ' 
și a operat arestări 
manlfestanților, sub 
„tulburării ordinii".

Noul submarin 
„Virginia de Vest" 
1,3 miliarde dolari. 
11-lea submarin american din 
sistemul Trident și al treilea 
ce va fi dotat cu rachete nu
cleare „Trident-2“, fiecare din
tre acestea puțind avea la bord 
pînă la 24 de rachete purtă
toare.

lntervenit 
în rindul 
pretextul
american 
a costat 
Este al

ROMA 16 (Agerpres) — .Ali
mentația și mediul înconjură
tor" este deviza sub care, in în
treagă lume, este marcată —■ la 
16 octombrie — sub auspiciile 
Organizației Națiunilor 
pentru Alimentație și 
cultură (F.Â.O.), „Ziua 
dială a alimentației".

într-un raport pregătit 
ceastă ocazie, experțil F.A.O. 
menționează că producția agri
colă poate spori simțitor in 
viitor, dacă se va respecta ne
cesitatea păstrării unul echili
bru ecologic. Documentul re
levă că a scăzut suprafața aco
perită de plante șl că, în fie
care minut, zeci de hectar# da 
păduri sînt distruse pe glob. 
Acest fenomen poate provoca 
dispariția a sute d« specii da 
plant# șl animale. Se aprecia
ză că, dacă poluarea va conti
nua tn același ritm, 15—20 la 
sută din plantele șl animalei#

Unite 
Agrl- 
mon-
cu a-

CUde pe glob slnt amenințat#_
dispariția in următoarele două- 
trei decenii. In același timp, se 
arată că activitatea industrială 
a țărilor capitaliste dezvoltate 
a depășit de mult și cu mult li
mitele ecologice, ceea c# va 
duce, implicit, la scăderea pro
ducției mondiale agricole.

în această ordine de idei, o- 
biectlvul „Zilei mondiale a ali
mentației" este de a sensibiliza 
opinia publică in legătură cu 
foametea și 
confruntă o 
nirii.

Directorul general al 
Edouard Saouma, Intr-o 
rație făcută la Roma, a 
tentla că sărăcia este ș! rezul
tatul unor factori socio-econo- 
micl la scară mondială, cum 
eint datoria externă a țărilor tn 
curs de dezvoltare 
nismul comercial 
statele capitaliste 
zate.

sărăcia cu 
mar# parte

care se 
a ome-
F.A.O., 
decla- 

atras a-

și protecțio- 
practicat de 
indus triall-

Un raport al Secretariatului U.N-C.T.A-D.
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JAPONIA — Imagine dîn timpul unei acțiuni pentru colectarea de 
semnături pe un apel împotriva pericolului nuclear

Reuniunea Jeneral-europeanâ in problema
ocrotirii mediului înconjurător

SOFIA 16 (Agerpres). — La 
Sofia s-au deschis, luni, lucră
rile Reuniunii general-europene 
in problema ocrotirii mediului 
înconjurător. Participă delega
ții din cele 35 de state semna
tare ale Actului Final de la 
Helsinki, precum șl reprezen-

tanti ai unor organizați! inter
naționale.

în deschiderea întrunirii, 
Todor Jivkov, secretar genera] 
al C.C. al P.C.B., președintele 
Consiliului de Stat al R.P. 
garia, a rostit o cuvîntare.

AFRICA AUSTRALĂ
WINDHOEK 16 (Agerpres) — 

Marti Ahtisaari, reprezentantul 
special al secretarului general 
al O.N.U. in Namibia, a confir
mat, la Windhoek, că, ta urma 
cercetărilor făcute, nu a fost 
găsit nici 
taberele 
lui din 
(SWAPO) 
bia — 
Taniug. Această declarație pune 
capăt acuzațiilor făcute de fac
tori politici în slujba Africii 
de Sud, care vor să discrediteze 
organizația 
bieni 
procesului

un prizonier 
Organizației 
Africa de 
din Angola 
informează

politlc în 
Poporu- 

Sud-Vest 
și Zam- 

agenția

Bul-

Sud nu-f convine climatul 
calm, necesar asigurării 
aleeeri libere si corecte 
ritoriul namibian.

Pe de altă narte. la 
s-a anuntat că Ghana va asi
gura 40 da observatori pentru 
a ajuta la desfășurarea nor
mală a alegerilor generale din 
Namibia, programate să aibă Ioc 
în perioada 7—11 noiembrie
a.c.

d« 
unor 

In te-

Accra

și să 
de

patrioților nami- 
aducă prejudicii 
pace în Namibia.

16
poziția autorităților

(Agerpres).ACCRA 
Prezentmd 
de la Accra în problema nami- 
biană. un reprezentant al 
vernului Ghanei a arătat 
tara sa este preocupată de 
centa escaladare a actelor 
violență în Namibia, 
mează agenția IRNA. 
situație se datoreste faptului că 
regimului rasist din Africa de

gu- 
că 

re
de 

infor- 
Această

PRETORIA 16 (Agerpres) — 
Cu prilejul unei conferințe da 
presă, Walter Sisulu, unul din
tre liderii Congresului Național 
African, organizație reprezen
tativă a populației de culoare 
din R.S.A., majoritară, a cerut 
autorităților de la Pretoria să 
creeze condițiile pentru instau
rarea unei atmosfere propice 
desfășurării negocierilor politi
ce în țară.

Walter Sisulu împreună cu 
alți șapte mllitanțl 
held au fost recent 
din închisoare. .

Evoluții politice In Nicaragua
MANAGUA 16 (Agerpres) — 

Pedro Chamorro, unul dintre 
liderii forțelor contras din Ni
caragua. s-a întors in patria — 
informează agenția M.E.N. El 
este a cincea personalitate din 
rezistenta antlsandinistă care a 
luat această decizie in cadrul 
acordului de pace convenit de 
cele cinci țări din America 
Centrală. Pe de altă parte — 
agenția T.A.S.S. relatează că 
reprezentanții Comisiei interna
ționale de sprijin si control au 
înmînat liderilor rezistentei an- 
tisandiniste — într-una din ta
berele aflate pe teritoriul Hon
durasului — un mesaj al gu-

antiapart- 
eliberațl

vernului din Nicaragua. Docu
mentul conține garanțiile gu
vernului de la Managua fată 
de cei ce se vor demobiliza șl 
se vor repatria, puțind să des
fășoare activitate ’ politică In 
tară.

Demonstrații

ale studenților sud-coreeni

ORIENTUL
BONN 16 (Agerpres) — La 

Bonn a avut Ioc o întrevedere 
între secretarul de stat al 
M.A.E. al R.F. Germania, Jur
gen Suedhoff, si reprezentantul 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Bassam Abu Sharif, 
fa cadrul căreia au fost exami
nate probleme legate de situa
ția din Orientul Mijlociu, pre
cum și posibilitatea inițierii 
unul dialog între reprezentanți 
ai O.E.P. și ai Israelului. Un 
comunicat oficial, citat de a- 
genția TASS, relevă că guver
nul de la Bonn este gata să 
contribuie la procesul de solu
ționare 
rlentul 
tant in 
rată in
constitui organizarea unei con
ferințe internaționale cu parti
ciparea Organizației pentru Eli
berarea Palestinei.

pașnică a crizei din O- 
Mijlociu. Un pas impor- 
această direcție — se a- 
comunicat — l-ar putea

CAIRO 16 (Agerpres) — Po
trivit agenției MENA, luni au 
avut loc convorbiri între pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, și Conducătorul Marii

/

MIJLOCIU
Revoluții de la 1 Septembrie a 
Marii Jamahlrii Arabe Libiene 
Populare Socialiste, Moammer 
Al-Kadhafi, care s-au intîlnlt 
în localitatea egipteană de 
frontieră Mersa Matruh. Au 
fost, examinate problema pales
tiniană, situația din Liban, 
probleme africane de actualita
te și evoluțiile din zona Golfu
lui, precum și căile de consoli
dare a cooperării bilaterale — 
informează 
de presă.

CAIRO 16 
tr-un mesaj 
pantilor la

PE SCURT

agenția egipteană

(Agerpres). — în- 
adresat partlcl- 

un simpozion al 
Ligii Arabe sl organizațiilor re
gional# arabe, care se desfă
șoară la Cairo, vicepremierul 
și ministrul egiptean de exter- 

Abdel Meguid. a 
cooperare si coordo- 
grunările arabe re- 

cu Liga Arabă. în

ne. Esmat 
chemat la 
nare între 
gionale sî
special, pentru sprijinirea drep
turilor ponorului palestinian, 
solutionarea crizei libaneze si 
pentru realizarea păcii Intr# 
Iran șl Irak.

• PREȘEDINTELE IRAKU
LUI. Saddam Hussein, l-a pri
mit pe președintele guvernului 
cehoslovac, Ladislav Adamec. 
care a întreprins o vizită ofi
cială la Bagdad. îri cadrul con
vorbirilor au fost abordate pro
bleme ale relațiilor bilaterale 
Si ale actualității internaționale 
— transmite agenția C.T.K.

• ÎNTR-UN INTERVIU 
cordat agenției algeriene 
Dresă A.P.S.. All Seibou. 
ședințele Cotisiliului Militar Su
prem al Republicii Niger, șef 
al statului, a declarat că pro
cesul democratic este ireversi
bil. dar că un sistem 
partlt nu est# 
sa. Un astfel 
face decît să 
zare, fenomen 
amînat 
a spus 
că, de 
dentei 
concentrat cu succes eforturile 
!n direcția realizării acoperirii 
necesarului alimentar din pro
ducția internă si a eliminării 
discrepantelor din nivelul de 
viată al populației.

a- 
de 

pre-

multl- 
potrivit ta tara 
de sistem nu 
provoace divl- 

care. altădată, a 
dezvoltarea în Niger — 
el. Aii Seibou a relevat 
Ia dobîndirea lndepen- 
euvernul Nigerului si-a

• COMANDANTUL FORȚE
LOR MILITARE ale S.U.A. dta 
Panama a hotărît reluarea ma
nevrelor trupelor dislocate în 
zona Canalului Panama. Sub
unități de motorizate, sprijinite 
de zece avioane de luptă, au 
efectuat „exerciții" în apropie
rea orașului Araijan, situat la 
13 km est de capitala pana- 
meză.

Exercițiile militar# s-au sol
dat. duminică, cu 14 mortî și 
aproximativ 30 de răniți, ca ur
mare a unei exolozii 
In zona Canalului Panama, 
apropierea localității 
Ziarul panamez „La 
ca", citat de agenția 
relatează că tragedia 
dus tn momentul cînd militarii 
americani de aici se pregăteau 
de „manevre". Din neglijentă 
a fost detonat un obuz.

produse 
......... in

Paraiso.
Republi- 
T.A.S.S.. 

s-a pro-

CAPITALA FILIPINE- 
început lucrările Con- 

mondial al telecomuni- 
care se desfășoară sub

• ÎN 
LOR au 
greșului 
catiilor. 
genericul „Telecomunicațiile în
slujba omenirii". Participanții la 
reuniune urmează să dezbată 
probleme legate de rolul tele-

comunicațiilor șl mijloacelor de 
informare in masă în procesul 
de înnoire socială si spirituală 
a societății.

• LA BERNA aU fost date 
/publicității rezultatele activității
grupului de muncă al Ministe
rului elvețian de Externe cu 
privire la consecințele unei 
eventuale aderări a Elveției la 
C.E.E. Potrivit concluziilor, ci
tate de cotidanul „Berner Zei- 
tung". în multe domenii Elveția 
ar trebui să cedeze organisme
lor C.E.E. o serie de compe
tente apartinînd statului, ceea 
ce ar contraveni prevederilor 
Constituției — informează agen
ția austriacă APA.
• POTRIVIT UNUI BILANȚ 

PROVIZORIU, inundațiile pro
vocate de ploile torențiale că
zute în regiunea Caii, din sud- 
estul Columbiei, s-au soldat cu 
moartea a 10 persoane si cu 
Importante pagube materiale, 
în orașul Caii, unde peste 400 
de clădiri au fost avariate, s-a 
declarat starea de necesitate. 
Autoritățile columbiene între
prind măsuri de ajutorare a sl- 
nistraților.

Circa 20 000 de studenți de la 
universitățile Yonse și Koryo 
din Seul au participat la o de
monstrație cerînd retragerea 
forțelor militare americane din 
Coreea de Sud, care constituie 
o amenințare pentru pacea și 
securitatea peninsulei coreene. 
După cum transmite agenția 
A.C.T.C., o acțiune similiâră a 
avut loc și la Universitatea So- 
gang, unde forțele poliției au 
intervenit cu brutalitate și au a- 
restat numeroși studenți.

(Agerpres)

Discriminări în învătămintul

vest-german
BONN 16 (Agerpres) — Doar 

8,3 la sută dintre copiii de 
muncitori pot fi întilnițl in u- 
niversitățfle din R.F.G., pro
centul mareînd o scădere con
tinuă a proporției lor din anul 
1982 și pînă în prezent — re
levă agenția ADN.

S-a calculat că datoria totală 
a absolvenților de studii supe
rioare a ajuns la 15 miliarde 
mărci, ceea ce înseamnă in me
die 50 000 de mărci pe student, 
într-o situație deosebit de di
ficilă se află absolvenții care 
nu reușesc să-și găsească un loc 
de muncă la terminarea studi
ilor — subliniază agenția citată.

GENEVA 16 (Agerpres) — 
într-un raport publicat re
cent la Geneva, Secretariatul 
UNCTAD (Conferința Națiuni
lor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare) prevede o înceti
nire a activității economice 
mondiale, în 1989 șl 1990, în re
giuni care în prezent cunosc o 
situație economică bună, în
deosebi In America de Nord. 
După cum apreciază raportul, 
In țările In curs de dezvoltare, 
In special din Africa și America 
Latină, stagnarea economică 
va persista sau chiar se va în
răutăți.

Documentul relevă că ritmul 
de creștere a produsului națio
nal brut Va fi in Africa de a- 
proape 2,6 la sută in 1989, la fel 
ca in 1988, in pofida programe
lor O.N.U. de redresare a eco
nomiei țărilor africane. De a- 
șemenea, dezvoltarea econo
mică a statelor lattao-amerlca-

ne, în scădere în 1988, se va 
reduce in continuare în acest 
an, iar inflația va fi și mai pu
ternică.

Măsurile necorespunzătoar# 
recomandate pentru evitarea a- 
cumulăril periculoase a datorii
lor vor continua să aibă efecte 
nedorite asupra progresului so
cial și rezultatelor economic# 
ale țărilor în curs de dezvoltare 
In următorul deceniu — esti
mează raportul. în ceea ce pri
vește prognoza pe termen 
lung, documentul UNCTAD 
subliniază că, fără noi măsuri 
politice deosebite sau schim
bări importante In natura co
merțului internațional și a re
lațiilor financiare, rata de 
creștere medie anuală a pro
ducției va fi de aproape trei la 
sută In deceniu] următor, in 
scădere față de nivelul atins 
in a doua parte a anilor *80.

Sărăcia — gravă amenințare la adresa
stabilității mondiale

VIENA 16 (Agerpres) — După 
cum se subliniază intr-un edi
torial al Buletinului lunar al 
O.P.E.C., editat la Viena, sără
cia reprezintă cea mai mare ă- 
menințare pentru pacea și sta
bilitatea mondială. Astfel, sa 
menționează că, attta timp rit 
mal mult de jumătate din ome
nire este Încolțită de datorii, 
pacea spre care tind toate po
poarele lumii va continua să fi# 
doar o aspirație fără șanse dea 
fi transpusă in viață.

Editorialul cere statelor bo
gate să acționeze rapid pentru

reallzarea schimbărilor nece
sare, un accent important că- 
zînd asupra măsurilor vizind a- 
tenuarea crizei datoriilor. Po
trivit opiniei exprimate de pu
blicația O.P.E.C., criza datorii
lor a înrăutățit situația econo
mică a statelor în curs de dez
voltare. în context, se arată că 
și unele țări membre ale 
O.P.E.C., care erau pe cale să 
înregistreze realizări economi
ce și industriale datorită rezer
velor lor de petrol, nu au fost 
exceptat# de la această ten
dință.

Apel la acțiune împotriva neonazismului
BERLINUL OCCIDENTAL 16 

(Agerpres) — Președintele U- 
niunii Sindicatelor din Berlinul 
occidental, Michael Pagels, a 
chemat Senatul orașului (guver
nul), să acționeze ferm împo
triva pericolului neonazismului 
— informează agenția A.D.N. 
Numai prin crearea de locuri 
de muncă șl construirea de lo
cuințe s# poata combate eficient

i

proliferarea neofascismului pro
movat de formațiunea „Repu
blicanii" și de altele de același 
gen — a apreciat el.

Totodată 
berlinez. a 
prinse noi 
dezarmare, 
economisite să fie alocate pen
tru soluționarea problemelor 
social#.

liderul sindical vest- 
cerut să fie intre- 
măsuri concrete de 
iar fondurile astfel

O inechitate flagrantă
Transferul de resurse, dinspre țările In curs de dezvol

tare către țările capitaliste dezvoltate, tinde să devină cea 
mai gravă inechitate a economiei mondiale în epoca actuală, 
O astfel de afirmație ar putea sd pară sentențioasă dacă nu 
ar veni in sprijinul ei puternicul argument al faptelor. 
Hemoragia de resurse financiare in contul datoriei externe 
a țărilor lumii a treia este deja un fapt prea bine cunoscut. 
Acestui adevărat flagel de care este contaminat sistemul 
relațiilor economice internaționale i se adaugă din zi in zi 
alte surse ale acestui injust transfer. Mai greu de identi
ficat fi cuantificat decit transferul de resurse finan
ciare pentru acoperirea serviciului datoriei externe, 
transferul de resurse, ca urmare a deteriorării con
tinue a raportului de schimb intre prețurile mate
riilor prime și cel al prețurilor produselor manu
facturate, se amplifică mereu. Conform unor statistici 
privind dinamica comerțului international pe termen mediu 
fi lung, comerțul cu produse manufacturate este cel mai 
activ, comerțul cu produse agricole este intr-un regres 
relativ, iar cel cu produse ale industriilor extractive stag
nează. Tinînd cont de faptul că prima categorie, comerțul 
cu produse manufacturate, este dominat in proporție de 2/3 
de țările capitaliste dezvoltate, iar tendința prețurilor este 
să crească permanent, precum ți de faptul că produsele 
agricole ți cele ale industriei extractive au cea mai mare 
pondere in schimburile comerciale ale țărilor sărace, con
cluzia este clară. Atit pe termen mediu cit ți lung veni
turile din copierțul exterior ale acestui grup de state vor 
continua să scadă. Mal exact, ele vor exporta tot mai multe 
produse de bază, pentru o cantitate egală sau chiar mai 
mică de mărfuri industrializate, decit in trecut.
. Astfel, deți marea majoritate a țărilor sărace au sporit 
permanent producția de mărfuri exportabile, ele au realizai 
venituri mai scăzute decit in deceniul trecut. Și pe această 
cale, importante resurse financiare, atit de necesare înfăp
tuirii programelor naționale de crețtere economică, au luat 
drumul Occidentului, îmbogățind ți mai mult firmele 
transnaționale ți pe marii bancheri ai capitalului financiar 
internațional, de fapt una ți aceeați oligarhie financiară 
internațională.

Conform previziunilor economice pe termen lung. In 
viitorii 15—20 de ani, In pofida crizelor ți instabilității mo
netare, a țocurilor ți contrațocurilor petroliere, a „bombei 
cu explozie Intirziată" a datoriei externe a țărilor în curs 
de dezvoltare, a proliferării politicilor protecționiste,... 
nimic nu a putut împiedica tendința de crețtere a comer
țului internațional. întrebarea se pune dacă acesta va urma 
structura actuală, iar dacă va fi ața cit ți pînă cînd țările 
sărace vor Continua să îmbogățească pe cei bogați. Oricum 
se impune cu necesitate restructurarea sistemului actual 
al relațiilor economice internaționale, restructurare care să 
aibă în vedere înlăturarea tocmai a acelor structuri care 
favorizează scurgerea de resurse, in mod nejustificat ți 
nedrept, din țările in curs de dezvoltare spre cele indus
trializate.
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